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A kisebbségek sorsa
A Népszövetség ritkán végez valamit 

tökéletesen. Az az ut. melyen át Wilsan 
alkotása máig eljutott, néhány igen ko- 
moly kudarc nyomait mutatja s voltak 
olvan idők, hogy inkább nemzetközi só- 
Invatalnak néztük a Népszövetséget 
semmint komoly, a népek életére üdvös 
befolyást gyakorló testületnek. Volt egy­
ket olyan kudarea is a Népszövetségnek, 
amely nem is a világpolitikára befofyás- 
talansaga mellett szolgált érvül, hanem 
azt mutatta, hogy ez a testület voltaké- 
pen nem egyéb, mint kész szolgája a 
nemzetek ama csoportjának, amelyek a 
..győzők jogin diktálják a legyőzött 
nemzetek sorsát ma is. a háború után 
tizenegy esztendővel. És ez már több. 
mmt kudarc, hiszen aziránt még táplál­
hatnak reményeket a Népszövetség hí­
vei. hogy egy, az igazság mellett tör-, 
hetctlemil megálló testület, ha épen ezért 
nem döntő is szava a világpolitika kér­
déseiben. az igazság mellett bátor meg­
állás áltál bármikor döntő befolyásra 
tesz szert. Azt azonban nem-remélheti 
senki, hogy nemzetek igaz biráiává le­
het olyan fórum, amely hatalmi érdeke­
kért meghunyászkodva eltiporja, a nagy 
nemzetek hatalmának feláldozza a ki­
sebb népek igazságait. Ez a rendszer 
Kérlelhetetlenül ássa meg a Népszövetség 
tekintelyénak a sírját még síikor is. ha 
átlátszó jogi érvek, vagy hamis tény­
megállapítások segítségével történik a 
kisebb jogának elnyomása. Mert az igaz­
ságos panasz szava áttör még a legkör­
mönfontabb jogi okoskodáson, a leg­
szebben csokorba fűzött hamis tény­
megállapításon is.

Mi például, magyarok, igen sokszor 
a magunk bőrén tapasztaltuk a Népszö­
vetség gyengeségét s a leszerelés ügyé­
ben az egész világ előtt mondott esódött 
a nemzetek szövetsége, elvégezve a le­
szerelés felét kitünően. ami tetszett 
:i győzőknek. - tudniillik a legyőzőitek 
lefegyverzését, ellenben nem boldogulva 
a győztesek lefegyverzése dolgában, 
amit pedig épugy kívánt az igazság, 
mint követeltek a legyőzőitek. Úgy lát­
szott, hogy azt a túlzott befolyást, 
amely minden ügy megítélésénél a 
.győztesek oldalára billenti a Népszövet 
sé.g előtt a mérleget, nem törheti meg 
semmi. Most azonban mégis úgy áll a 
ln.lv zct, hogy a Nép szövetség az eddigi 
tekintély vesz tőségek Ütni1 gyarapodni 
kezd. halad egy-egv lépést afelé a cél 
Élé. amelyet maga elebe kellett tűznie; 
az igazság védőjévé válni még a hata­
lom elehiében is. K-ét lépés: a kisebb az 
egyes államok hozzaláruhisu a döntöbi- 
:ósági eljáráshoz. Azért kisebb, legalább 
mi azért hisszük kisebbnek, mert szo­
morú tapasztalataink vannak afelől, 
hogy a gyakorlatban mint érvényesül az 
elméletben oly szép elömöbiráskoeiási 
'■omló ;,t.

A másik lépés: annak a szomorú igaz­
ságnak nVilt'beusmcrése, hogy a kisebb­
ségi ügyekben a Népszövetség eljárása 
.távolról sem elégítette ki a kisebbsé­
get". Mi ugyan agy mondanánk, hogy 
nem eléghette ki az igazságot. Kanada 
delegátusa abban latja a kérdés megol­
dását, az igazság érvényreiutásának le­
hetőségét. hogy a kisebbségi hármas- 
bizottságoknak jogot kell adni: szerez­
zék be bármely formában a szükséges 
tájékoztatásokat. Ez azt jelenti, hogy 
elég kegyes a pörben a panaszost is 
meghallgatni a Népszövetség s nem a 
panaszlott információja alapján lezárni 
az ügyet. Maga a kanadai delegátus sem 
javasolja azt, hogy a kisebbség mint jogi 
személy, mint perbehivó fél szerepel­

hessen a Népszövetség előtt s a valóság- 
Imii tíz egész feltárása az eddigi kisebb- 
segi eljárások haszoiitalanságának nem 
vezetett nagyobb eredményre. A nép- 
szövetségi főtitkár kijelentése, hogy a 
bármely forrásból való adatbeszerzés 
jogával eddig is rendelkeztek a bizott­
ságok, még nem garancia arra. hogy ezt 
a jogot a jövőben igénybe is veszik. A 
főliibára, hogy a legyőzött nemzetek 
kisebbségei miért nem élvezik a Nép- 
szövetség igazságosztásának áldásait, 
szintén nem mutatott rá senki. Ám Ka­
nada delegátusának felszólalása mégis 
jelentős. Először mint bizonyítók afelől, 
hogy a nagynemzetek közvéleményé­
ben még mindig, sőt egyre jobban él az

érdeklődés a kisebbségek, az idegen ura­
lom ala hajtottak sorsa iránt, amit úgy is 
mondhatnánk, hogy él és működik a vi­
lág lelkiismerete. Ám sokkal nagyobb 
Jelentőséget kun a kanadai óvás azáltal, 
hogy a Népszövetség eddigi kisebbségi 
eljárására, védelmére nem emelkedett 
egyetlen hang sem.

A hibák kijavítása, a hibák elismerésé­
nél kezdődik és ha a kisebbségi ügyek­
ben eljutott idáig a Népszövetség, remél­
nünk kell, hogy elint még tovább egy 
lépéssel: a hibák kijavításáig, az igaz­
ságról meggyőződésig, amihez elég 
adatot ad a szerencsétlen magyarság 
cseh-, oláh-, szerb-járomba hajtott mil­
lióinak a sorsa.

Augusztus havában javultak 
a közegészségügyi állapotok 

Debrecenben
A városi közigazgatási bizottság ülése -12 
gyűlést engedélyezett a rendőrség a múlt

hóban
Debrecen város közigazgatási bizott­

sága csütörtökön délután dr. Hadházy 
Zsigmond főispán elnöklésével tartotta 
meg rendes havi ülését, amelyen a szo­
kásos szakelőadói jelentéseket hallgat­
ták meg.

Debrecen közegészség­
ügye

Läng Sándor dr. tisztifőorvos jelen­
tése szerint 1929 augusztus havában a 
közegészségügyi állapotok javulást mu­
tatnak, amennyiben a szaporodási arány- 
szám a múlt havi 10.02 ezrelékről 11.84 
ezrelékre emelkedett s a ragályos beteg­
ségek száma 178-ról 96-ra esett alá. A 
ragályos megbetegedések közül a mult 
hóban a liasihagymáz 17-ről 31-rc emel­
kedett. viszont a kanyaró már csak 9 
esettel szerepelt a július havi 10(1 esettel 
szemben. Augusztusban azonban megje­
lent a gyermekhüdés. amely a város te­
rületén csak két esettel szerepel, mig a 
vidékről a gyermekklinikára öt esetet 
hoztak be. Összesen 7 eset fordult elő, 
valamennyi klinikai elkülönítés mellett;

ileset nem fordult elő. .A városi két 
esetnél a legszigorúbb intézkedéseket fo­
ganatosíttattam, egy fertőzött házat a 
rendőrség segítsége mellett őrizet alá he­
lyeztem. Volt egy járványos gerincagy- 
lob is. amelyet a katonai kórházból je­
lentettek. Az előfordult fertőzőbetegsé­
gek a következő: roncsolótoroklobi 22, 
vörheny 12. kanyaró 9. szamárhurut 8. 
liasihagymáz 31, vérhas 2. járványos 
fiiltőlob 4, járványos gerincagylob I, 
gyermekhüdés 7.

Nevezetesebb halálozások iközül he- 
venvícrtőző-bctcgségbcn meghalt 10 
egyén, gümőkórban 20. rákban 10. gör­
csös betegségben 3. bélhurutban 32. ami 
az egész halálozás lö'í-át teszi ki. erő­
szakos halállal 12. öngyilkosság volt 3.
A bélhurutnak nagyobb számban való 
jelentkezését a nyári meleg s az ezzel 
járó légyinvázió magyarázza meg.

A kerületi tisztiorvosok közalapok ter­
hére 352 beteget kezeltek, akik között 
fennjáró 301, fekvő 51 volt. A kerületi 
szülésznők 13 szegény szülésnél nyúj­
tottak segítséget. Szegényházban 93 fér­
fit. 68 nőt. összesen Ibi egyént gondoz­
tak, meghalt 1 férfi. 3 nő. eltávozott 
4 férfi, maradt gondozás alatt 153.

A Stefánia Szövetség védőintézeteiben 
1776 csecsemő és gyermeket kezeltek 
2605 rendelésben.

A klinikákon meghalt 69 egyén, ebből 
helybeli ,33, vidéki 36 volt.

A mentöegyesiilct 125 esetben nyújtott 
segélyt.

A vízvezeték vize ivásra alkalmas volt 
karokozó csírákat nem tartalmazott.

A jelentést tudomásul vették.

A rendőrség munkája
Vitéz Tóth Gyula dr. rendőrkapitány 

jelentése szerint augusztusban a debre­
ceni rendőrkapitányság bűnügyi osztá­
lyába 1122 ügydarab érkezett, amelyek 
közül 525 idegen hatóságok megkere­
sése, 587 pedig helyi keletkezésű bűn­
ügy volt.

A bűnügyek közt 167 lopás fordult elő; 
öngyilkosság 1.3 volt, köziilök 1 halálos.

A rendőri büntetőbírósághoz 384 fel­
jelentés érkezett, ezek közül 218 kisebb 
kihágás.

Augusztusban 12 gyűlést jelentettek 
be, melyek mind megtarthatók voltak. A 
gyűlések közül 8 politikai jellegű nép- 
gyiilés. 4 pedig társadalmi és gazdasági 
gyűlés volt.

A jelentést tudomásul vették.

Briand francia miniszterelnök a világ lefegyverezé- 
séröl beszélt a Népszövetség csütörtöki ölesén

A magyar—román opláns kérdés a pénteki 
niesen kerül először tárgyalás alá

5J.?n./’.sze^- A Népszövetség 
csütörtöki ülésének első szónoka Hy­
mans belga fődelegátus volt. aki az 
előző napon elhangzott beszédekhez 
híven a világbéke megóvásáról be­
szélt.

A következő szónok Briand volt, aki 
zsúfolt padsorok és karzatok zugó tap­
sától kisérve lépett a szónoki emel­
vényre.

Briand nagy szónoki sikert aratott
és lelkes hitvallása a békéről mindenki­
re mély hatást tett.

Briand ezután a leszerlés kérdésével 
foglalkozott.

Szent kötelesség terheli a népszö­
vetség tagállamait.

hogy eleget tegyenek annak a kötele­
zettségnek. amelyet ebben a tekintet­
ben a népszövetségi egyezményok- 
manv nyolcadik cikke ir elő. A prob­
léma azonban súlyos és szorosan kap­
csolódik össze a biztonság kérdéséi 
vei. Meggyőződése az. hogy kölcsönös 
jóakarattal és erőfeszítéssel sikerül 
megoldani ezt a problémát s reméli, 
hogy a leszerelést előkészítő bizottság 
már röv:d időit belül megkezdheti * a 
gyakorlati megoldás érdemleges mun­
káját.
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Henderson és MacDonald Genfben a Népszövetség ülésére mennek.
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A francia miniszterelnök lendülete- 
szavakban hirdette, hogy

nem szégyen az a Ménekre nézve, 
ha a döntőbíráskodáshoz fordulnak 
vitás kérdéseik rendezése céljából 
és Ita alávetik magukat a bíróság 

ítéletének.
A bábum véres Pusztításainál és 
brutalitásánál elöbbrcvaló az igaz­
ság kérdése és az ellentétek békés 

szabályozása.
Befejezésül hangoztatta, hogy a 

Népszövetségnek sikerült a múltban 
súlyos problémákat rendezni és sike­
rült már-tnár kitörőben levő háborúkat 
is megakadályoznia. Elnémította az 
egymásnak szegezett ágyukat: műkö­
désének ez a legnevezetesebb és leg­
fontosabb eredménye.

Genf, szppt. 5. A Népszövetség 
pénteki napirendjének

14-ik pontja a magyar-román op- 
táns-ügy.

Walkó külügyminiszter meglátogatta 
Lis Erie Drummondot. n Népszövetség 
főtitkárát.
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Lám Dezső debreceni rendőr- 
főtanácsost főkapitányhelyet­
tessé nevezte ki a kormányzó
A debreceni rendőrségre csütörtökön 

délelőtt jött az értesítés arról, hogy nagy- 
bélai Lám Dezső rendörfőtanácsost az 
ötödik fizetési osztályba, főkapitányhe-

Lám Dezső

lyettessé nevezték ki. Lám Dezső 1925- 
ben jött a debreceni rendőrségre Mis­
kolcról, ahol a rendőrkerület megszűnt és 
beosztást nyert a debreceni kerületbe. A 
vidéki rendőrkerületek főtanácsosai közül 
egyedül Lám Dezsőt érte a kitüntetés, 
amely elismerése annak az értékes mun­
kának, amelyet végez. Lám Dezsőt kine­
vezése alkalmából nagyon sokan keresték 
fel s üdvözölték uj méltóságában.

A család öi*<">jíic c<jy 
elsőrangú

JÓ GRAMOFON
Valódi angol Mis Master's (Kutyás), C 
bla, Dacca gramofonok « wamofonlen

eredeti gyári áron kaphatók t

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
yanofonouUlytban Debrecen, Pl.c 
Csáki, .tlanrnngu valódi angol gyárim* 
tnrtnnk a már 180 pangótól beadva 1 

hatók.
loesák anetatk>i felkaresei rí»«'k6leJmt1eéa »dl*?.
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Junius végéig ki kell üríteni a Rajna 
vidék harmadik zónáját is

! ondon, szepi. 5. A Daily herald 
genfi tudósítója felhívta Henderson 
figyelmét arra a vitára, mely a francia 
sajtóban keletkezett a hágai szerződés 
egyik mondatának értelmezése felett, 
amely a harmadik rajnavidéki zóna ki­
ürítésének feltételeire vonatkozik. A tit- 
dódósitó rámutat arra. Itogv a francia 
sajtó állítása szerint a kiürítés a francia 
annuitás egy bizonyos részének meg­
fizetésétől függ. Henderson hangsúlyoz­
ta, hogy a szerződés szövegezése tel-

•>«

je se ti tiszta és érthető és hogy
a kiürítésnek junius vedéig weg kell 

történnie.
Henderson a következőket mondotta: 
Meg vagyok arról győződve, hogy 
Briand becsületeseit eleget tesz a Hágá­
ban vállalt kötelezettségeknek és rcml- 
kiviil sajnálnám, ha bármely érdekelt 
ország sajtója tudatosan növelné Strc- 
semattii vagy Briand belpolitikai nehéz­
ségeit.

Nyílt levelet irt sír Robert Gower 
az optánspörben Magyarország igaza

mellett
I.ondon. szeputember 5. Sir Robert 

Gower a Daily Telegraph-ban nviit le­
velet közöl arról, hogy a Népszövetség 
a nemzetiközi jogrend érdekében re­
mélhetőleg teljesíteni fogja kötelességét 
a magyar-román optánsperben. A ta­
nács eddigi bátortalan és habozó maga­
tartása súlyosan ártott a Népszövetség 
tekintélyének és a pártatlanságába ve­
tett hitnek. A román védekezés elfoga­
dása tulajdonképen annyit jelentene, 
hogy a nemzetek nem kötelesek magu­
kat a szerződésileg kikötött döntőbíró­
ság ítélet -ek alávetni, ha úgy érzik, 
itogv ügyük nem iól áll.

Mint Sir Jolin Simon. Anglia leg­
nagyobb jogi tekintélye kifeitette. Ma­
gyarország csak azt kéri a népszövet­
ségi tanácstól, hogy töltse be a román 
döntőbíró visszavonulása által támadt 
megiiresedést. ami puszta adminisztra­
tív túnv. A békeszerződés alapián Ma­
gyarország követelheti, hogy állampol­
gárainak bizonyos kárigényeit döntii- 

• •> • * • • •> • * • * •

bíróság ítélje meg. A Népszövetség vo­
nakodása megfosztja az elkobzást szen­
vedett magyarokat szerződésadta jo­
gaiktól.

A Népszövetség a legszigorúbban kö­
vetelte, hogy Magvaroszág tegyen ele­
get szerződéses kötelezettségének, ép­
pen olyan szigorúan kellene követelnie 
ugyanezt Romániától és a többi kis­
üti tant államtól. Magyarország . elemi 
jogainak további megtagadása nvanat 
kelt a népszövetségi tanács indokai 
iránt. Nem volna szabad, hogy a tanács 
Magyarország kárára befolvásoltassa 
magát ama tény által, itogv Románia 
ma erős, Magyarország pedig egyelőre 
aránylag gyengébb állam. Az úgyneve­
zett politikai tekinteteknek nem volna 
szabad irányadóknak lenniök. Ha a 
Népszövetség nem szerez érvényt a 
döntőbírósági szerződéseknek, akkor a 
nemzetközi viták békés elintézése döntő 
csapást fog szenvedni.

Medgyessy Ferenc szobrászművész be­
mutatta a Déri muzeum elé tervezett 

szobrok közül kettőnek a mintáját
Mindenki a legteljesebb elismeréssel nyilat­

kozott a szobrokról
A Déri-muzeum szökökutja mellé, az 

épület főhomlokzati oldalán a u< n?.o mű­
vészek, Györgyi Dénes es Műn- 
n i c h Aladár négy szobornak készítettek 
helyet. A négy szoborra a költségvetés­
ben 20.000 pengőt irányoztak elő, a szob­
rok tervének elkészítésével pedig Med­
gyessy Ferencet, a legkiválóbb magyar 

szobrászok egyi­
két, aki tudvalevő­
leg debreceni szár­
mazású és a debre­
ceni Adv Társaság­
nak is, bízta
meg a városi ta­
nács.

Medgyessy Fe­
renc a négy szobor 
közül kettőnek a 
mintáját elkészí­
tette és csütörtö­
kön Debrecenbe 
hozta, bemutatni a 
polgármesternek.

A szoborminta 
bemutatásán dr. 
Vásáry István pol­

gármesteren kívül megjelentek dr. Csű­
rös Ferenc közművelődési tanácsnok,

Borsos József tb, tanácsnok, a műszaki 
ügyosztály vezetője, dr. Ecsedi István 
muzeumigazgató, Senyei Oláh István fes­
tőművész és a sajtó képviselői.

A gipszminták, amelyek közül az egyik 
női fekvő alak a képzőművészetet, a má­
sik férfi fekvő figura a tudományt szim­
bolizálja, mindenkinek a legteljesebb mér­
tékben megnyerték a tetszését és egy da­
rabig gyönyörködve nézegették a szép 
művészi alkotásokat.

Vásáry István dr. polgármester tért át 
a művészi rész után a praktikumra, meg­
kérdezve :

— Nos, most hát az a kérdés, hogy mi­
lyen anyagból csináltassuk meg?

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok rögtön 
amellett volt, hogy bronzból és ezt a fel­
fogást támogatta Borsos József tb. ta­
nácsnok is, dr. Vásáry István polgármes­
ter pedig kijelentette, hogy ö a legszíve­
sebben fehér márványból csináltatná meg. 
Erre viszont az volt a válasz, hogy az a 
legdrágább és amellett hamar piszkolódik 
a szabad levegőn.

A számításoknál kiderült, hogy a négy 
szobor haraszti kőből 22.000. ruskicai 
márványból 32.000, bronzból 28.000 pen­
gőbe kerülne.

Medgyessy Ferenc

Medgyessy Ferenc szobrászművésznek a Déri

I

A Debrecent Független Ujiíget

péltiányomiérei vásárló 
*25 szelvény és.

1 pengő
leltieiée* ellenúbenegy hónapig haasnálhalja
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KÖLCSÖN KÖNYVTARAT

20
■ilm

miién

így a bronz mellett maradtak s ez a ki­
viteli mód tetszik Medgyessy Ferencnek 
is, mert igy a szobrok mozgása annál sza­
badabb lesz.

Azt a 8000 pengőt, ami az elő­
irányzaton leiül van, másutt meg lehet 
takarítani, mondotta a polgármester 

de igy legalább nemes anyagból lesz 
a szobor.

Elmondotta még Medgyessy Ferenc, 
hogy ezen a két szobron kívül, amelyek 
szélsőknek kerülnek a szökőkút mellé, 
még két szobrot tervez. Eredetileg álló 
figurákként akarta megtervezni az ethno- 
graphiát és a történelmet szimbolizáló két 
alakot, Györgyi Dénesnek azonban az 
volt a kívánsága, hogy ezek is fekvők le­
gyenek, mert igy a fekvő alakok a térben 
lehúzzák az épület tömegét. A szobrok 
nagysága egyébként hosszban 2.30 mé­
ter, magasságban 1.60 méter lesz.

A -Déri-muzeum szobrai ügyének elin­
tézése után dr. Vásáry István polgármes­
ter szalonjába invitálta meg a társaságot 
és megkérdezte Medgyessy Ferenctől, 
hogy mi a véleménye az ott elhelyezett 
szobrokról, amelyek közül három portré 
Ady Lajos főigazgatót, S. Szabó József 
ny. főigazgatót és Csűrös Béla festőmű­
vészt ábrázolja, a negyedik pedig figurá­
lis kompozíció. Medgyessy Ferenc kije­
lentette, hogy a szobrok határozottan te­
hetségre vallanak, különösen a figurális 
kompozíció.

—- így hát megérdemli az illető 17 esz­
tendős szobrász, hogy a város ösztöndíj­
jal támogassa? — kérdezte a polgármes­
ter.

Feltétlenül, — mondotta a művész, 
- sót ha Budapestre kerül, tessék elkül­

deni hozzám, én is szívesen adok neki út­
mutatást.

Kiderült, hogy a szobrokat a reformá­
tus főgimnáziumnak most végzett Szo- 
b o s z 1 a y nevű növendéke csinálta, aki 
az idén szeretne beiratkozni a képzőmű­
vészeti főiskolára s ehhez kéri a város 
támogatását, amit igy minden valószínű­
ség szerint meg is kap.

❖ ❖ ❖ ❖ »:• ❖ »;< ■;«»;«♦$..>
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nagymérvű emelkedése elveink helyes­
ségét igazolta Elvünk o'csőn a leg­
jobbat nyújtani! E lap előfizetőinek 
támogatását hálásan azzal kívánjuk 
viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink 
dacára

20 százalékot
adunk hatóságilag megállapított szo­
baárainkból.

10 százalékot
oicső éttermi árainkból (P 150-es me­
nüt kivéve).

SEMMI
kocsiköltsége nincsen, mert szemben 
vagyunk a Keleti pályaudvarral.

PARK NAGYSZÁLLÓ DA 
VUL, Baross-tér 10.

5 szobás
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Eckener egyfolytában akarja 
körülrepülni a Főidet

Paris, szeptember 5. A Chicago Tri­
bune newyorki távirata szerint Ameriká­
ban oly hírek terjedtek el, hogy Eckener 
kapitány a közeljövőben- újabb világkö- 
riili útra indul, ezúttal azonban közbenső 
leszállás nélkül akarja köriilrepütni a 
kőidet. A szükséges üzemanyagot a 
léghajó a benzinétvétcles repülőgépek 
mintájára útközben venné fel a levegő- 

. ben. Ezzel a világkörüli ut legalább egy 
héttel megrövidülne és a Zennelin kél 
hit alatt repülhetné körül a Földet 
lobb amerikai lap azt Írja, hogy a Zep- 
pehn vilagköriili utjának sikerén felbuz­
dulva, több amerikai pilóta is azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy köriilrepiili a 
tőidet. Néhanyan közülük közbenső le- 
szállás nélkül akarják megtenni az utat 
és a szükséges benzint útközben vennék 
fel idegen repülőgépek tartályából.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦$> •> .{. 4..;. .> ... ... ^ .j....

Megválasztották 
az ipariskola tanerőit
Mint megírtuk, az ipariskola fel­

ügyelő bizottsága legutóbb megválasz­
totta a jövő tanévre az óraadó tanáro­
kat, Megválasztották a következőket:

A fin tanonciskolához: l)r. Adorján 
Józsefet, Bagi Antalt, Bállá Kálmánt, 
Bállá Lászlót, Bakk Bélát, Bordi Ist­
vánt, Debreczeni Tivadart, Dóczy Bé­
lát, Fekete Mátyást, Fröchs H. Imrét, 
Gál Józsefet, Jávor Gyulát, dr. Juhász 
Jánost, Kelemen Gézát, Keresztesi Er­
nőt, Kovács Jánost, Kulcsár Ferencet, 
Kuty Sándort, Longauer jstv-n«. Lovas 
Rezsőt, Mayor Ferencet. ,V >z, . Bé­
lát, Murányi Lajost, Nagy Ferencet, 
Nagy Gyulát, Nagy Imrét. Pávav Mi­
hályt, Péterfy Lászlót és Rábold Gusz­
távot, vitéz Udvarhelyi Bélát, Rácz 
Istvánt.

_A leánytanonciskolánál: Berky Gé­
zámét, Dánér Erzsébetet, Erdőssy Ir­
mát, dr. Gottenhuber Ferencnét, Ma- 
•ierszky Bélánét. Somogyi Máriát és 
Vargha Irént.

A nőipariskolánál Juhász Gézánál. 
Maiznerná Walter Editet, dr. Gottenhu- 
ber Ferencnét és Oláh Irmát. ___ /
*•* ♦♦♦ ♦♦♦ ♦»♦ 4* 4* ... 4* 4* 4* *.♦ 4* .J. 4* 4* 4*

Verik az öt- és két- 
pengősöket

A régi, jóhirnévnek örvendő körmöd 
pénzverő helyett Budapesten állíttatott 
fel a magyar királyi Állami Pénzverő, 
amely működését még 1926-ban meg­
kezdte. A pénzverő az 1927. és 1928. 
évek folyamán az u.i pengővaluta ér­
meinek elkészítésével volt elfoglalva.

ez évben a 2 és 5 pengős érmék 
kiverése foglalkoztatja.

Illetékes helyről szerzett információink 
szerint máris sikerrel járt a kormány­
nak az a törekvése, hogy

a legmodernebbül felszerelt pénz­
verő részére külföldi megrendelést 

szerezzen.
A napokban kapta meg a pénzverő az 

egyiptomi kormány pénzügyminiszteré­
nek megrendelését 1,750.000 drb ezüst 
piaszter, 9 millió darab réznikckl mil- 
Iiemes és 5,500.000 bronz millicmcs 
pénzérmék elkészítésére. A megrendeli 
pénzérmék kiverése körülbelül félévig 
tartó munkával látja el az állami pénz­
verőt.

VIDÉKIEK
TALÁLKOZÓHELYE
Debrecenben

6AMBRINUS

Legjobb sörök, 
borok, olcsó 
elsőrangú magyar 
konyha. Pompás 
cigányzene

A „Graf Zcppclin"-t világkörüli útja után Fricdrichshafenben a hangárba vontatják
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Megbánta már a csizmadíasegéd, 
hogy ideálját vasvillával elverte

Megírtuk, hogy a komádi csendőrök 
elfogták Zöld Lajos csizmadiasegédet, 
aki

ideálját. Fiilöo Máriát vasvillával 
verte el, mert kijelentette, hogy 

sohasem lesz a felesége.
A leány a súlyos ütésektől 21 napon túl 
gyógyuló sérüléseket szenvedett, A
•+«»+•■»-5-«*❖«*<> ew 4» «■>,}>» 4. «*4, e».;«

csendőrök a kihallgatások után csütör­
tökön délelőtt behozták a debreceni 
törvényszék fogházába Zöld Lajost, 
aki már nagyon bánja, hogy olyan ke­
gyetlenül elverte a leányt. Dr. Szűcs 
László vizsgálóbirósegéd pénteken dél­
előtt fogja kihallgatni a legényt és 
dönt további fogvatartásáról.

Kánikula Európában és Amerikában
Nemcsak nálunk, Magyarországon é~ 

Közép-Európában, hanem Angliában és 
az északamerikai Egyesült-Államokban is 
az évszakhoz képest szokatlan nagy hő­
ség uralkodik, arr y egyelőre még to­
vább tart a Meteorológiai Intézet jóslata 
szerint, legfeljebb itt-ott lesznek kisebb 
helyi zivatarok, amelyek azonban legfel­
jebb átmenetileg hütik le kissé a levegőt. 
Londonban s egész Angliában tegnap 
volt 18 év óta a legmelegebb nap.

London egyes pontjain a hőmérséklet 
88 Fahrenheit fokig emelkedett, mig a 
délibb országrészekben a hőmérő a 90 fok 
Fahrenheiten is felülemelkedett. Még az 
éjszaka sem hozott enyhülést s a tengeri 
fürdők felé vezető országutakon a kirán­
dulók végtelen sora autón igyekezett a 
tengerpartra egy kis éjjeli fürdésre. Lon­
don uccáin ismét feltűnt néhány ingujj­
ban járó férfi, de példájukat eddig még 
nem sokan követték. A rendkívül erős 
párolgás következtében a reggeli órák­
ban köd ereszkedett a Themze fölé.

Newyorkból és környékéről 100 fok 
Fahrenheitot jelentenek. A legmagasabb 
hőmérséklet Lancasterben volt (Pennsyl­

vania), ahol a hőmérő higanyoszlopa 103 
fok Fahrenheiten is felülemelkedett.

Newyork, szeptember 5.
A hőség az Egyesült-Államok egész te­

rületén és Kanadában tart. Newyorkban 
35 fok Celsiusra emelkedett a hőmérsék­
let, a pennsylvániai Lancasterből 40 fok 
Celsiust jelentenek.

Hamburg, szeptember 5.
Ma kora hajnalban felhőszakadásszerü 

esőkkel kisért heves viharok tomboltak 
Hamburgban és környékén. Hamburg vá­
ros területén a villám ötször csapott le, 
anélkül, hogy tüzet okozott volna. A 
szomszédos Gross-Flottbeckben egy szal- 
mafedelü házat elhamvasztottak a lán­
gok. Lurupban a villám nagy tüzet oko­
zott egy sertéshizlalóban.

Összeestek az uccán.
A hőség következtében egyre-másra 

esnek össze az emberek az uccán. A men­
tőket szinte félóránként hívják egy-egy 
ilyen esethez. A villamosmüvek Budafoki 
úti telepén két munkás esett össze a hő­
ségtől, közülük az egyiket, Majercsik

A FRANKFURTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ R. T. MAGYARORSZÁGI

IGAZGATÓSAGA NEM SZÜNTETI BE MŰKÖDÉSÉT, A BIZTOSÍTÁSI

ÜGYLETEK ADMINISZTRÁCIÓJÁRA A MAGYAR FRANCIA BIZTO­

SÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGOT KÉRTE FEL fcS EZT A FELÜGYELŐ 

HATÓSÁGNAK IS BEJELENTETTE.

Ezen tárgyalások folyamán újból megállapítást nyert, hogy a Frankfurtinak 
magyarországi vagyomállaga és az Alliance stuttgarti biztositó társaságnak a 
Felügyelő Hatóságnál elfekvő szavatossági nyilatkozata minden tekintetben 
megvédi a biztosítottak érdekeit. A Frankfurti úgy mint eddig, továbbra is 
minden biztosítási szerződésen alapuló kötelezettségének eleget fog tenni, 
aminthogy természetesen ragaszkodik az ezen szerződéseken alapuló 1927. X.

te. rendelkezéseiben védett jogaihoz is.
A biztosítottaknak tehát óvakodniok kell attól, hogy a Frankfurtihoz való 
szerződéses viszonyukat önhatalmúlag felbontsák, mert a már hivatkozott 
törvény alapján a Frankfurti díjköveteléseit per utján is érvényesítheti.

Guerrero
San Salvador delegátusa, akit most a 
Népszövetség elnökévé választottak.
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Andrást, a kórházba kellett szállítani.
Bicskey Kálmán 28 éves gyári mun­

kás Pesterzsébeten a Szent Erzsébet té­
ren. Sefcldó Verona 25 éves szövőnő a 
Reiter Ferenc ucca és a Gömb ucca sar­
kán összeesett, A mentők mindkettőjüket 
korházba szállították.

* * * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> * 4. 4. 4. 4. 4. 4, ...

CAPABLANCA VEZET 
A BUDAPESTI SAKKTORNA CSÜ­

TÖRTÖKI FORDULÓJÁN
Budapest, szept. 5. A budapesti 

sakktorna mai állása a következő:
Capablanca 2 és fél. Ha vas y, Rubin­

stein 3. Przepiorka, Taratakowcr, 
Vaida 2 e$ fél, Canal, Van den Bosch

Monticelli, 1 homas, Steiner 1 és fél. 
Colié, Prokeseli 1 és Brinkbanii fél 
pont.
4* 4. 4* 4« 4« 4* ❖ 4« 4* ❖ 4« 4« 4» 4* 4« 4. 4. 4.

Palesztinában letartóztatják
a vérengzésben részt vett 

arabokat
London, szeptember 5. A gyarmat- 

iigyi minisztérium tegnap esti jelentése 
szerint a Palesztinái helyzet kisebb mci- 
censektoi eltekintve, továbbra is nyu­
godt. Haifában, Óhazában, Jaf fában és 
a franszjördaniai határ mentén nem vol­
tak uiabb zavargások. Mindössze Pa- 
esz ina északkeleti határvidékén ész­
leltek uiabb arab csoportosulásokat, a 
gvarniatiigyi hivatal azonban azon a 
véleményén van, hogy az arab bandák 
csak zsákmányra lesnek, de nem ter- 
veziiek komolyabb akciót. Az angol 
repülőgépek^ egyébként állandóan ellen­
őrzik a határt és a legkisebb mozgoló­
dásra bombákkal válaszolnak.

Jaltában, Betlehemben és Jeruzsálem­
ben már kezdetét vette az angol ható­
ságok erélyes akciója a további zavar­
gások megelőzésére. Az angol katona­
ság es rendőrség mindhárom városban 
számtalan letartóztatást eszközölt. A 
letartóztatottak tiltott gyűlésekre hívták 
össze az arab lakosságot és uszítottak 
a zidsok ellen. Jeruzsálem környékén 
eddig I d) letartóztatás történt. Beisan- 
ban szintén letartóztattak 60 arabot 
köztük az arab mohamedánok két fana­
tikus agitátorát.
4. 4.4.4, 4,4.4,4,... 4.4............. >Jt

AngoJ tudósok kávévitája. Az an­
gol tudományos lapokban most érdekes 
vita folyik a kávé körül. Egy fizioló­
gia — mint nemrég megírtuk — azt a 
meglepő elméletet kezdte hirdetni leg­
utóbb, hogy a sok kávé élvezete vesze­
delmes, mert bizonyos esetekben mag­
talan ságra vezetett. Most komoly tá­
madások érik más tudások részéről ezt 
a fiziológust. Azt Írják a támadók, liogy 
teljesen meggondolatlan és könnyelmű 
kijelentés volt ez. amely alkalmas arra, 
hogy a kávét élvezők tömegét liipo- 
honderré tegye. Évszázadok óta isznak 
kávét Európában és eddig még senkin 
sem lehetett a kávénak tulajdonított 
furcsa hatást tapasztalni. Egyesek az­
zal gyanúsítják meg a kávéellenes 
fiziológust, hogy valamelyik nagy angol 
tcakoncern vesztegette meg, hogy a 
konkurens italnak, a kávéinak hitelét 
rontsa.

Ami tőrök felvételeit kidolgoz*!, 
MMolje, nagyi táeokat it Miit Bénító foto. 
börze. Piac ucca 38.
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Megnyitják a Bethlen uccáról 
az uj uccát a Déri térre

Déi I-
rnuzeum
nak a volt
Füvész-
kertben va
ló elhelye

zése követ­
ke xében
okvetlenül
szükséges­

sé vált az 
előbb való 

Debrecen

igy alakult Déri térnek mennél 
kiképzése, uccák nyitása által, 
város törvényhatósági bizottsága

már régebben elhatározta a Bethlen ucca 9 
11. számú házastelkek megvételét, hogy azok 
nak a helyén uccát nyissanak a Bethlen uc 
cára, ami által a Déri-muzeum meglehetősen 
eldugott épülete távlatot kap. A házakat meg 
is szerezték, dr. V á s á r y István polgármes­
ter pedig most úgy rendelkezett, hogy a mű­
szaki ügyosztály mennél sürgősebben Írja ki 
a versenytárgyalást a házak lebontására.

A házakat igy még az ősszel lebontják és 
a Déri-muzeum ismét felszabadul egyik olda­
láról, a Bethlen uccára nyitandó uj uccával.

Egy svájci lap leleplezte 
a kisantant boszorkánykonyháját
Az utódállamok titkos katonai egyezménye - 
ket kötöttek Magyarország, Olaszország, Bul­

gária és Szovjetoroszország ellen
Genf, szept, 5. A diplomáciai körök 

ben nagy feltűnést keltett a Journal de 
Genéve-nek egy tudósítása, mely szerint 
a kisantant államok — tehát Csehszlová 
kia, Románia és Jugoszlávia — között 

titkos katonai egyezmények vannak 
életben Olaszország, Bulgária, Szov­
jetoroszország és főként Magyaror­

szág ellen.
Ezek a katonai szerződések a genfi lap 
szerint a kisantant politikai szerződései­
nek második pontján alakulnak. Időrend­
ben az első a csehszlovák—jugoszláv ka­
tonai szerződés volt, ezt követte a cseh­
szlovák—román és végül a román—jugo­
szláv katonai egyezmény.

A csehszlovák-jugoszláv egyezményt a 
múlt év márciusában Prágában kötötték 
meg, illetve ott tárgyalták le legfonto­
sabb pontjait. Ez a szerződés főként 

egy esetleges jugoszláv-olasz háború 
esetére tartalmaz megállapodásokat, 

külön megállapodásokat arra az esetre, 
ha Magyarország semleges maradna és 
külön arra az esetre, ha Magyarország 
valamelyik szerződő fél ellen hadba vo­
nulna. A szerződés felsorolja, hogy a ju­
goszláv-olasz háború esetén Csehszlová­
kiának milyen katonai erőket kell Po­
zsony környékén összevonni, hogy ezzel 
Magyarországot sakkban t-rtsa.

A román-csehszlovák egyt-zményt fő­
ként arra az esetre kötötték, ha Magyar- 
ország akár Csehszlovákiát, akár Romá­
niát megtámadná. Hogy ebben az eset­
ben milyen erőket kellene Magyarország 
ellen mozgósítani, azt a csehszlovák-ro­
mán szerződésben még nem körvonaloz- 
ták olyan pontosan, mint a jugoszláv- 
csehszlovákban; erről a kérdésről egye­
lőre még folynak a tárgyalások a két ha­
talom vezérkarai között. Az egyezmény 
azonban kimondja, hogy ha valamelyik 
szerződő hatalommal háborúba keveredik, 

a másik szerződő félnek még akkor 
is kötelessége Magyarország ellen 
fellépni, ha a magyar kormány kinyi­

latkoztatja a semlegességet.
Ebben az esetben

Románia, illetve Csehszlovákia köl­
csönösen köteles mozgósítani a ma­
gyar határvonal megszállására s a 
román erőket Szatmár és Temesvár 

körül kell összevonni.
Ami végül a jugoszláv-román katonai 

egyezményt illeti, érdekes a genfi lapnak 
az az értesülése, hogy ezt a megállapo­

dást 1928 elején megváltoztatták, még 
pedig azért,

mert Jugoszlávia úgy érezte, hogy 
Olaszországgal szemben fokozottabb 
mértékben kell a háború lehetősé­

geire számítania.
Ezután a módosítás után az egyezmény 
pontjai kimondják, hogy Magyarországot 
a két fél azonnal megtámadja, ha a ma­
gyar kormány valamelyik szerződő fél 
ellen háborús cselekedetnek minősíthető 
lépést tesz.

Ez az egyezmény egyébként nemcsak 
Magyarország és Olaszország, ha­
nem Bulgária és Szovjet-Oroszor- 

szág ellen is szól.
Bulgáriával szemben nagyjában olyan kö­
telezettségeket ró a szerződő felekre, mint 
Magyarországgal szemben, továbbá arra 
kötelezi Jugoszláviát, hogy Románia el­
len irányuló olasz támadás esetén hadat 
üzenjen Oroszországnak

, -A> • •

--- ------- --- Cl,—- - -----------. --- ---------- ------------ ----

:r*.

BUDAPEST VÉTELE
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MA NINCS RÁDIÓ A MÁ.1AOAN, 

MOST VÁM ALKALMA OL VÁM MAMG. 
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Iskolatáskák,

Faragó Sándorné Szabó Juliánná 43
éves, református. Temetése e hó 6-án 
délután 4 órakor lesz Nyomtató ucca 11" 
számú háztól a Várad uccai temetőbe. 
A temetést Gebauer Károly és Társa 
temetkezési intézete rendezi.

Tikos Sárika 8 hónapos, református. 
Temetése c hó 6-án délelőtt II órakor 
lesz a Kossuth uccai templomból a 
Kossuth uccai temetőben levő családi 
sírboltban. Vitéz I ikos Béla és neje 
Kertész Ilona gyermekét gyászolja. A 
temetést Gebauer Károly é§ Társa te­
metkezési intézete rendezi.

Tóth András gazdálkodó, 50 éves. 
református. Temetése e hő 7-én dél­
után 3 órakor lesz Debrecenből Bal- 
mazujvárosra való szállítás után Deb­
recen^ ucca 87. számú háztól a Keleti 
temetőbe. A szállítást Fehértói temet­
kezés vállalata rendezi.

A németek győztek a budapesti 50 kilo­
méteres motorvezetéses kerékpárverse- 

nyen.
Az öt venkiiomé teres motorvezetéses 

kerékpárversenyen pályarekorddal az első 
a drezdai Missböcker Adolf lett. A máso­
dik, harmadik és negyedik helyet is né­
metek érték el. A magyar Mirkovics Ist­
ván ötödik lett. Istenes a negyedik kör­
nél kibukott és feladta a versenyt.

A PHILIPS KISVBVŐ KÉSZÜLÉK 

EGYIKE AZOM KETZÜLEKEKNEK, 

MELYEKHEZ NEM KELLENEK TE­
LEPEK, ANÓDPÓTLOK É-'S MÁS ma. 

SOMLÓ KELLÉKEK KÖZVETLEN 

HÁLÓZATI CSATLAKOZÁS - CSAK 

ECGV GOMBNYOMÁS ES A KÉSZÜ­
LÉK ÜZEMKÉSZ

HA A PHILIPS KISVEVŐ KÉSZÜLÉ­

KET PHILIPS HANGSZÓRÓVAL —' 
PÉLDÁUL A 2007 EL HASZNÁLJUK, 

ÚGY A ZENEI VISSZAADÁS LEG- 

MAGASABB FOKÁT ÉRJÜK EL.

FORDUI—ION MÉG MA LEVÉLBEN, 

TELEFOMOM VAGY SZEMÉLYESEM 
RÁOIÓKERESKEDÖJÉMEZ ÉS 

AZONNAL INTÉZKEDIK, HOGY A 

PHILIPS KISKOMGIMÁCIÓT 
NÉHÁNY MAPRA AZ ÓM OTTHO­

NÁBAN ÜZEMBE HELYEZZEK,

KIS KOMBI NÁCIÓ
„CSAK EGY GOMBNYOMÁS"

Osztálysorsjítték

ismerten „
Feuermann “S, Piac

aktatáskák 
pénztárcák

e g j o'b b a k
ucca 26-28. (Gimbrinus

5000 pengőt nyert: 71545.
* oennöt nyertek: 9587 40666 73643 
:® pengőt nyertek: 26416 60359. 
'(1°° Pengőt nyertek: 16920 ’676’ 

TŐ 150 62630 83382.
800 pengőt nyertek: 859 4’17 4t758 

8KSH 53873 59095 64983 "1271 75i59

000 pengőt nyertek: 1127 ’9’8 
25641 36902 55617. " "
, 399 nyertek: 16291 178118490
18795 20199 26026 38128 396’2 43997
45572 49287 50151 53497 55813 59377
68825 76555 80984 81602.

100 pengőt nyertek: 196 2330 988’ 
6484 9549 11094 14424 15428 18598 
29994 30020 31029 34248 35390 35461
37853 41874 42524 42716 4.3705 44667
4/918 58131 61226 65979 68725 71703
.-42.34 75168 78203 79298 79981 80157
80276 82789 83878 83945.

800 pengőt nyertek: 117 820 9,31 2904 
.34.37 7305 7.379 704.3 7040 82.39 I j500 
11890 12193 12566 15036 15758 18054
18081 I8722 19675 21299 23094 ’8SOR
2,375 7 23937 25008 25050 25140 ’6’05
20-1911 27485 29654 29969 ’8931 "iH73
Í'í'5 %262 33579 'T1664 34604
3^123 88871 89710 -11102 4’85,3 4’3’Q
42929 48823 44804 44972 4,4 >76 46298
46620 48032 4SI25 5103,5 .5141.5 5 M5 >
34134 -">416.3 57080 57139 .57051 ,478] 7
0^10 M000 6-1100 64^89 OSS/s

66997 67933 69531 700,87 7244’
774 Q í véé793 76381 76686 76925 
77T13 07442 78803 79048 79590

Kihúztak ezenkívül ezer sorsjegyet
l-->o Pengős nyereménnyel

Vásárok sorrendje
Szeptember 6-án. Bánréve, Búj, Gör­

geteg. Állatvásár: Gyöngyös. Gyula 
(lóvásár nincs).

Szeptember 7-én. Cegléd, Magyar- 
mccske. Lóvásár: Gyula.

Szeptember 8-án. Fegyvernek, Nagy- 
káta, Szolnok, Szöreg. Kirakodóvásár: 
Gyula, Visegrád.

Szeptember 9-én. Bácsalmás, Duna- 
pentele, Enying (sertésvásár nincs), 
Füzesabony, Gyulakeszi, Hosszuhe- 
tény, Kismarja, Lajosmizse, Lovasbe- 
rény, Nagyatád (sertésvásár nincs), 
Németboly, Pécel, Pjiisvörösvár, Pol- 
gárdi, Rakainaz, Recsk. Szekszárd, 
Szőllősgyörök (sertésvásár nincs), Ti- 
szatarján, Vásárosnainénv. Városmiskc 
(sertésvásár ^ nincs), Zalaegerszeg. 
Zsámbok. Kirakodóvásár: Diósjenö, 
Szolnok. Állatvásár: Felsőircg (sertés- 
vásár nincs), Martonvásár, Nagyvá­
zsony. Marha és kirakodóvásár: Und.

Ha nem tudja még
mi a
PHILIPS KIS-KOMB'NÁCIÓ,

kérdezze meg
A MŰSZAKI ÉS ELEKTROTECHNIKAI 
SZAKÜZLET BLEYER ERNŐ CÉGET. 
PIAC UCCA 41. TELEFON 11- 27.

kén3? iÄTi |?/“-dponi? í7fé¥t mely á“ ' medence v~hi,om napon- 
halók. A villamos kalauzoknál kombinált“Ül z o d 'a'e ?*' ábé|rltet'k kaP/

* t> y * a I t n a t o.

strandfürdő nyitva van!
and. állandó ub hn„4ini„z. _ _  U mm

1929 )Cei

/
/
i {

Anyósjt 
a debr

Csütörtökön d 
net játszódott h 
könyvi hivatalbai 
szeveszett és am 
rekedtek, hogy ; 
telenek voltak lg 
posztok! rendőr s 
könyvi hivatalba! 
Pár s bejelentett 
akar lépni, A tis; 
személyi adatok f

berontod a hivi 
jelölt, akiknek 

nélkül kész

Az uj ga2 
anyagilag 

tett
A városi közigaz; 

ülésén Piacsek fi 
ügyelő havi jelentés 
kát tárt föl a gazdái 
lévőén a fagykár sei 
súlyosan a gazdákat 
és igy Debrecenben i 
kor erről beszámol, 
hogy a kiszántás ut 
kísérletek sem vezett 
a gazdák kára igen 
lentés a következő:

A Julius havi szár 
tus hónapban többszi 
követték. A cséplési 
Iában minden gazdat 
zab clcséplése azonbi 
folyamatban van.

Kedvező eloszlású 
a késői tengeri vetél 
kony hatással volt, 
tengerikre ugylehet 
lelcsek szerint ezekne 
szemképződés hiányo 
adhat még okot, bog; 
vetés nem fog tökéle

Az aratás és csépi
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Fjv' VENOENEK, HOűV A KIOS2.

SZAS MEGFONTOLÁS UTÁN 

VÁLASZTOTT HANGSZER MIN-

OEM VÁRAKOZÁST FELÜLMÚL,

MERT MINDKETTEN NAGYON 
JÓL VÁLASZTOTTAK, A

PHILIPS
KISKOMBINÁCIÓT

ÖN SE MULASSZA EL EZEN 

értékes KÉSZÜLÉK be. 

SZERZÉSÉT ÉS ANNAK NE. 

MES HANGJA MEG FOGJA 
ÖNT LEPNI,

P IMI i ILI P S
K I SKO M B I NÁCIÓ

PMUifrS
RADIO

Anyós jelöltek botrányos verekedése 
a debreceni anyakönyvi hivatalban

Csütörtökön délelőtt szokatlan jele 
net játszódott le a debreceni anya­
könyvi hivatalban. Két anyósjelölt ösx- 
szeveszett és annyira botrányosan ve­
rekedtek, hogy a hivatalnokok kény­
telenek voltak igénybe venni az uccun 
fosztok) rendőr segítségét. Az anya­
könyvi hivatalban megjelent egy fiatal 
pár s bejelentette, hogy házasságra 
akar lépni. A tisztviselő hozzáfogott a 
személyi adatok felvételéhez, amikor

berontott a hivatalba a két anvós- 
.ielölt, akjknek bizonyára

Nagy lármával félbeszakították a tiszt­
viselő munkáját, egymást sértegették s

nagyobb hatás kedvéért piaci ko 
saraikat vágták egymás fejéhez. A 
tejfel és a zöldségfélék, tojások és 
paradicsomok nagy gyorsasággal 
történt felhasználása után, egy­
másnak rohantak, verekedtek nagy 
erővel, hiába kísérelte meg szét­

választásukat a tisztviselő.
Ben,Ívtak a rendőrt, aki leigazoltatta; 
a botrány okozóit és megtette ellenük 
a jelentést.__ tudta

nélkül készült a házasság.

Az uj gazdasági évet a gazdaközönség 
anyagilag már kimerülve kezdi el, jelen­

tette a gazdasági felügyelő
A városi közigazgatási bizottság mai 

ülésén P i a c s e k András gazdasági fel­
ügyelő havi jelentésében szomorú adato­
kat tárt föl a gazdák helyzetéről. Tudva­
lévőén a fagykár seholsem sújtotta olyan 
súlyosan a gazdákat, mint a Tiszántúlon 
es így Debrecenben is. A jelentés ami­
kor erről beszámol, rámutat arra is, 
hogy a kiszántás után tett ujramüvelési 
kísérletek sem vezettek eredményre s Így 
a gazdák kára igen nagy maradt. A je­
lentés a következő:

A julius havi száraz időjárást augusz­
tus hónapban többszöri bőséges esőzések 
követték. A cséplési munkálatokat álta­
lában minden gazdaságban befejezték, a 
zab clcséplésc azonban még több helyen 
folyamatban van.

Kedvező eloszlású csapadékos időjárás 
a késői tengeri vetések fejlődésére jóté­
kony hatással volt, mig a korai vetésű 
tengerikre ugylehet késve érkezett: ész­
lelések szerint ezeknél úgy a cső, mint a 
szemképződés hiányos. Aggodalomra az 
adhat még okot, hogy a tulkései tengeri­
vetés nem fog tökéletesen beérni.

Az aratás és cséplés befejeztével saj­

nálattal jelenthetem, hogy a , fagykárok 
folytán kipusztult őszi vetéseiket tava­
sziakkal pótló gazdák károsodását a pót­
vetések terméseredményei sem csökken­
tették, egyrészt, mivel a terméseredmé­
nyek csak közepes átlagot értek el, más­
részt mivel a terméseredményi viszonyok 
a legkedvezőtlenebbek, szemes termények 
piaci árai a múlt évihez képest 30 -35 
százalékot estek. A kereslet általában 
lanyha. A helyi piacon métermázsábként 
az árpa 13.50—14 P-ért, a zab 9—10 
P-ért, a köles 8 P-ért, csöves tengeri 5 7
P-ért értékesíthető. Ezen lehető legrosz- 
szabb értékesítési viszonyok folytán a 
termelési költségek, hozzávéve a fagyká­
rok miatti munkatöbbleteket, alig térül­
nek meg.

Az uj gazdasági évet a gazdaközönség 
anyagilag már kimerülve kezdi el. Az el­
múlt év csapásai oly súlyos ráfizetéseket 
eredményeztek, hogy attól lehet tartani, 
miszerint kivétel nélkül minden gazdaság 
a múlt években bevezetett belterjesebb 
irányzatról külterjesebb irányzatra kény­
szerül rátérni, befektetéseit redukálni lesz 
kénytelen. Különösképen érinti ez a hely-

zu a sok elemi csapást szenvedett általá­
nos magas haszonbér fizetési kötelezett- 
seget viselő bérlőgazda társadalmat.

A loldmivelésiigyi miniszter rendeleté­
vel azokat a gazdákat, akiknek őszi illetve 
evelo takarmányvetésüket, vagy annak 
egy részét, a fagykárok nvnt ki kellett 
szantamok s emiatt károsodást szenved­
tek. minden kiszántott katasztrális hold 
terület után 40 pengő 8 százalékos ka­
matozású, 1930. évi szeptember hó 30-ig 
visszafizetendő állami kölcsönben része­
sítette. A kölcsön folyósítása az OKU., 
illetőleg annak helyi szervei utján törté­
nik lolyó évi szeptember 10-ig,

Debrecen város 100 katasztrális hold­
nál nagyobb területtel bíró gazdái részére 
a Tiszántúli Körzeti Hitelszövetkezet, 
100 katasztrális holdon aluliak részére a 
Debrecen és Vidéke Mezőgazdasági Szö­
vetkezet folyósítja a kölcsönösszegeket. 
Debrecen város területén 28342 katasz- 
tjahs hold kiszántott területnek megfele­
lően 1.133.680 pengő hitelkeret áll ren­
delkezésre. HF

Továbbá tisztelettel jelentem, hogy V 
foldmivelésügyi miniszter rendelete értel­
mében a Ftitura Rt. debreceni kirendelt- 
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ségénél a fagykárosult gazdák részére el­
sőrendű tiszavidéki nemesített búza ve­
tőmag árát az igényjogosultak részére a 
vásárlás napját megelőzőleg legutoljára 
jegyzett 78 kg-os tiszavidéki búza buda­
pesti középárfolyamában állapította meg.

nemesitői felárat a foldmivelésügyi 
tarca vállalta. 67

A kormány elhatározásából kifolyólag 
a kereskedelmi miniszter ez év augusztus 
10-en kelt rendeletével a fagykárosult 
varmegyek területén fekvő fagykárt szen­
vedett gazdaságok részére a vasúton szál­
lítandó búza és rozs szalma, lucerna és 
lóhere, valamint búza és rozs (vetőmag 
es. {!°nver>tio) szállítmányokra vasúti 
szállítási kedvezményt engedélyezett. A 
kedvezmény a termények neme szerint 40

44 48 és 54 százalékos fuvardíj mér­
séklést jelent s érvénye 1930. évi április, 
illetőleg junius 30-ig terjed.

Debrecen város házhely rendezése ügyé­
ben dr. Vásárhelyi Béla törvény­
széki tanácselnök, az OFB kiküldött bí­
rája augusztusban a debreceni városba- 
zán tárgyalásokat tartott.

A bizottság a jelentést tudomásul vette

Még tízezer magyar hadifogoly szenved 
szibériai fogságban

Anr.T?niniV.,,,"?i,yars6° n?ayar6nyu mozgal- 
mai indított a Szerencseden hadifoulvok

hazaszállítására *
Debrecen, szept. 4

Az egyik amerikai magyar lap most 
ideérkezett augusztus huszonkettediki 
számában beszámol arról a mozgalomról, 
amelyet a clevelandi magyarok indítottak 
a magyar hadifoglyok megmentésére.

A cikk szerint a clevelandi magyarság 
körében nagyarányú mozgalom indult 
meg a Szibériában még most is rabos­
kodó hadifoglyok kiszabadítása és Ma- 
gyarországra való szállítása érdekében. 
Amerikában úgy tudják, hogy az oroszok 
fogságába került hadifoglyok közül még 
legalább

tízezer rabságban szenved 
és a clevelandi megmozdulásnak az a 
célja, hogy ezeket az amerikai magyarok 
áldozatkészségéből szállítsák haza. Erre a 
célra adományt gyűjtenek és

azt a magyarországi Vörös Kereszt 
Egylethez továbbítják.

A clevelandi mozgalomnak Böhm Károly 
prelatus áll az élén.

A clevelandi magyarok mozgalmáról 
és általában a hadifogoly kérdés mai állá­
sáról megkérdeztük a

Magyar Vörös Kereszt Egylet veze­
tőségét, ahol Cilacz Béla igazgató

a következő érdekes felvilágosítást adta:
A hadifogolykérdés tulajdonképen 

már régen nem tartozik a Vörös Kereszt 
Egylethez. Ennek az ügynek a rendezé­
sét az állam vette át. A legutóbbi időben 
azonban a következő helyzet állott elő: A 
genfi nemzetközi vöröskereszt, az úgyne­
vezett Comitée Internacionale hadifogoly 
bizottságának segítségével, illetve a bi­

zottság moszkvai megbízottjának támo­
gatásával jött haza néhány hadifogoly. 
Egy ilyen hadifoglyot magunkhoz kéret­
tünk, hogy informáljon minket a helyzet­
ről. Tőle szereztünk azután tudomást ar­
ról, hogy nagyon sok hadifogoly van mV 
idegenben.

Ezeknek legnagyobb része azt sem 
tudta, hogy vége van a háborúnak.

Többnyire Keletszibériában élnek ezek a 
hadifoglyok. Az igy szerzett adatok alap­
ján érintkezésbe léptünk a külügyminisz­
tériummal, ahol azután megkaptuk a 
helyzetnek minden részletre kiterjedő ké­
pét.

A külügyminisztérium közölte ve- 
lünk, hogy

négy ötezer olyan emberről tud 
meg, aki mint magyar hadifogoly 

került Szibériába
és ma is ott van. Ezek egyrésze azonban 
már elesik, mert orosz állampolgárságot 
szerzett és mintegy határőrként telepítet­
ek le őket Keleten. Őket már nem is 
számítják magyaroknak. Sokan vannak 
azután közöttük olyanok is, akik az el­
szakított területről valók és igy jogilag 
tulajdonképen idegen állampolgárok. E 
kategória leszámításával a külügyminisz­
térium becslése szerint körülbelül 

két-háromezer azoknak a száma, akik 
hazaszállitandók lennének.

Az a hadifogoly is, akitől ma az ada­
tokat kaptuk, egész véletlenül szerzett 
tudomást arról, hogy vége a háborúnak. 
Abból a faluból, ahol Mandzsúria határá­
hoz közel lakott, bement a közeli városba

fis

A fel Aló arabok egy csoportja Jaffába
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és európaiasan öltözött urakat látott 
Ezekről kiderült, hogy a német konzulá­
tus emberei. Tőlük tudta meg, hogy haza 
lehet menni. Miután pénze volt, elutazott 
Moszkvába és jelentkezett a nemzetközi 
vöröskereszt delegátusánál.

így jött azután haza. Ki tudja meny 
nyien vannak még ilyenek, akik nem is 
sejtik, hogy vége van a világháborúnak 
és elhagyhatják az idegen földet.
•> «• • •> • •> • •

Ladik Gusztáv államtitkár sze- 
r nt nem kell lepecsételve őrizni 

az ajánlási iveket
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottságának legutóbbi közgyűlésén emlé­
kezetes nagy vita folyt afelett az inter­
pelláció felett, amit Hegymegi Kiss Pál 
országgyűlési képviselő intézett a polgár- 
mesterhez a saját ajánlási iveinek az őr­
zése ügyében.

V á s á r y István dr. polgármester ak­
kor ideiglenes választ adott, a végleges 
választ most készítette el, miután az al­
ispánoktól és polgármesterektől felvilágo­
sítást kért, hogy ők miként őrzik az aján­
lási iveket, valamint törvénymagyaráza­
tot kért Ladik Gusztáv belügyminiszteri 
államtitkártól, akinek nagy része van az 
1925: XXVI. te. előkészítésében. Az ér­
tesítések alapján dr. Vásáry István pol­
gármester a közgyűlésen végleges vála­
szában el fogja mondani, hogy Kecske­
mét és Miskolc polgármesterei arról küld­
tek értesítést, hogy náluk a választási biz­
tos, illetve választási elnök lepecsételve 
adta át az ajánlási iveket s azokat ugyan­
abban az állapotban őrizték meg. Pécsett 
a választási biztos szintén lepecsételve 
adta át az ajánlási iveket, melyeket úgy 
őriznek, a polgármester szerint azonban 
nem szükséges azokat lepecsételt állapot­
ban őrizni.

Békés vármegye alispánja azt közölte, 
hogy a választási biztos az ajánlási ive­
ket lepecsételetlenül adta át s azok jelen­
leg csak a vármegye pecsétjével vannak 
ellátva. Csongrád vármegye alispánjának 
értesítése szerint az ajánlási iveket és 
egyéb választási okmányokat, részben le­
pecsételt csomagban terjesztette be a 
választási elnök és jelenleg is igy őrzik. 
Hajdú vármegye alispánja az összes vá­
lasztási iratokat részint a belügyminisz­
terhez, részint a közigazgatási bírósághoz 
terjesztette fel és még máig sem érkez­
tek azok vissza. Sopron, Baja. Győr, Sze­
ged, Székesfehérvár polgármesterei, to­
vábbá Pestpilissoltkiskun, Zemplén, Csa- 
nád, Arad, Torontál, Tolna, Somogy, 
Abaujtorna, Szatmár, Ugocsa és Bereg, 
Baranya, Bihar, Jásznagykunszolnok, 
Vas, Győr, Moson és Pozosny, Zala, Nóg- 
rád és Hont, valamint Heves vármegye 
alispánjai azt Írták, hogy az ajánlási ive­
ket hozzájuk lepecsételetlenül terjesztet­
ték be és jelenleg is úgy őrzik.

Ladik Gusztáv államtitkár értesítése 
szerint az a vélemény a helyes, hogy az 
ajánlási iveket nem kell lepecsételni és 
lepecsételve tartani, „főleg azért, mert ha 
az ajánlási iveken feltalálható az ok a vá­
lasztási eljárás megtámadására, (kevés, 
vagy hamis aláírás stb.), ezt csak úgy le- 
het érvényesiteni, ha az ajánlási ivek hoz­
záférhetők. Meg kell tehát őrizni azokat, 
legalább is addig, mig a megtámadás le­
hetséges, de nem lepecsételve, mert kü­
lönben a megtámadó el volna ütve a hi­
bás adatok megállapításának lehetőségé­
től."

Piac ucca legjobb helyén

Más lakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

azannalra kiadó.
Értekezhetni :

^iac u. 34., könyvkereskedésben.

Főnökök és alkalmazottak tárgyalják 
a magántisztviselőtörvény tervezetét

A főnökök értekezlete
A Kereskedelmi Alkalmazottak és a 

Magántisztviselőkről szóló törvényiéi * 
vezet, valamint a hitelező, védő novella 
kérdésében indíttatva látja magát a 
társulat vezetősége, hogy ezt a két 
nagyon húsba és vérbe vágó törvényja­
vaslattervezettet a kereskedő kartárs 
urak előtt ismertetés tárgyává tegye; 
V célból e hó 8-án, vásárnál) délelőtt fél 
11 órakor a Kereskedő lársulat dísz­
termében egy értekezletet tart, ame­
lyen a törvénytervezeteket G a s z n e r 
főtitkár fogja ismertetni; a társulat ve­
zetősége kéri a főnököket, hogy keres­
sék fel minél teljesebb számba} ezt az 
értekezletet, hogy a két törvényterve­
zettel szemben mutatkozó javaslatok, 
aggályok, összegezhetők és illetékes 
helyre a Kereskedelmi és Iparkamara 
e!é terjeszthetők legyenek, ahol a ter­
vezetekről véjeinényes javaslat készül,
. >gv az a javaslattervezet végleges 
megszövegezésénél bizonyára megfe- 
lelöleg mérlegeltetni fog.
4,

A magánalkalmazottak értekezlete
Ismeretes, hogy a népjóléti minisz­

ter törvénytervezetet készíttetett, 
amely a fnagánalkahnazottaJí (magán- 
tisztviselők) és kereskedelmi alkalma­
zottak jogviszonyát szabályozza. Ez a 
törvénytervezet főbb rendelkezéseiben 
a sajtóban már napvilágot látott és pro 
és kontra nagy vitára adott alkalmat. 
Általában azt leltet mondani, hogy a 
gyakorlatban kifejlődött szokásjog 
alapján áll, de meg a mai. törvényesei^ 
nem szabályozott helyzetnél is súlyo­
sabbal teremt a magántisztviselőkre.

Általános érdeklődésre tarthat szá­

mot tehát az a mozgalom, amely a 
debreceni magántisztviselők részéről 
indult ki és amelynek eredményeké- 
pen Debrecenben szeptember 8-án, 
v asárnap 5 órakor megjelenik K e r- 
tész Miklós, a Magyarországi Magán- 
tisztviselők Szövetsége központi főtit­
kára és a Kereskedő lársulat által elő­
zékenyen átengedett díszteremben 
(Piac ucca 8.) előadást tart, amelynek 
során ismerteti az uj törvényterveze­
tet és a Magántisztviselők Szövetsége 
hivatalos álláspontját a törvény készülő 
egyes rendelkezéseivel szemben.

A magántisztviselők debreceni cso­
portja, amely kulturliajlandóságairól az 
elmnlt év folyamán közismert bizony­
ságot tett, ezt az alkalmat használja 
fel arra, hogy az ezévi szellemi prog­
ramját megkezdje és ez az alkalom ki­
válóan meg is felel erre, hiszen a ma­
gántisztviselők és magánalkalmázolták 
ezreit érdekli a készülő törvény és igy 
azok részvételére is számit, akik nem 
tagjai az egyesületnek. Az előadást 
ugyanis vita követi, amelynek során 
mindenki elmondhatja nézetét, tapaszta­
latait, óhajait, közvetve tehát ezúttal 
minden magántisztviselőnek alkalma 
tivilik arra. hogy belefolyon a készülő 
törvény módosításába, amikor szóvá- 
teszi panaszait, óhajait, mindazokat a 
visszásságokat, amelyek eddig törvény 
hiányában gyakran előfordulhattuk.

A monstre-magántisztvjselő összejö­
vetelen minden érdeklődőt szívesen lát 
a vezetőség, amely mindent elkövet az- 
iránvban, hogy a debreceni magán- 
tisztviselő társadalom megmozdulása 
Impozáns legyen.

TANKÖNYVEK
AZ ÖSSZES ISKOLÁK
RÉSZÉRE A LEGÚJABB

KIADÁSBAN

ISKOLASZEREK
A LEGNAGYOBB VÁ­
LASZTÉKBAN ÉS OL­
CSÓ ÁRBAN BESZE-

REZHETŐK :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R.T.
KÖNYV-, PAPÍR- ÉS 
ISKOLASZEREK 
KERESKEDÉSÉBEN

FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM

Egy pengő hatvanért
4V2x 6es fényképezőgépet vehet a
BERZÉKI FOIOBÖRZÉN
és ingyen tanítják meg fényképezni.

1929_sze|)tcmber 6.
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A törvényszéki elnök hivatalában.
Dr. Kesserii Lajos kir. törvényszéki 
elnök szabadságáról vissza érkezett és 
a kir, törvényszék vezetését helyette­
sétől Ahnássv László kir. törvényszéki 
tanácselnöktől átvette.

A Kálvinisták Templomegyesüle- 
tének hit védelmi szakosztálya ma tartja 
meg rendes havi gyűlését. Az előadás 
kezdete ó óra, a Kollégium dísztermé­
ben. Előadást tart Kalas Ferenc hitok­
tató lelkész „A mi hitünk“ címmel. Be. 
lépődij nincs, mindenkit szeretettel vár 
a vezetőség.

izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccui templomban Softin szom­
batján; Pénteken este hat óra öt perc­
kor. Szombaton reggel hét órakor, dél­
előtt féltizenegy, délután öt és este hat 
óra ötven perckor, A Kápoluási uccai 
templomban szombaton reggel egyne­
gyed nyolc órakor. Délelőtt évnyitó if­
júsági istentisztelet fél 10 órakor. Hét­
köznapokon reggel félhet órakor, este 
fél hét órakor. Az elnökség.

— l)r. Szöllössi Tibor fogorvos, a 
budapesti fogászati klinika v. otvosa, 
rendelését Arany János u. 2. alatt 
(Hiuigária-épület) megkezdte.

Felhívás a leventékhez. Tekintet­
tel az Országos Bajnoki Céllövő ver­
senyre, a debreceni leventék részére a 
foglalkozás nem szeptember 15-én, ha­
nem szeptember 22-én reggel kezdő­
dik. Az iparostanonciskolában, keres- 
kedötanonciskolában. az I. és 11. száma 
gazdasági iskolába járó levonteköteles 
egyének leventekiképzése azon a mi­
liőn veszi kezdetét, amelyik napon az 
iskolai tanórák. A tanyai levente cso­
portoknál 15-én. Minden levente ugyan­
azon a helyen, ugyanazon időben, 
ugyanazon oktatónál jelentkezzen, 
ahová eddig járt. Testeveiési vezető­
ség.

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
árban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres­
kedésében. Ferenc József ut 34.

hét napi fogházra Ítéltek egy gé­
pészt, mert rossz szikrafogót szerelt 
fel a cséplőgép kazánjára. Hajdudoro- 
gon az elmúlt évben Klenka János ta­
nyáján a cséplésuél kjgyuladt az asz- 
tag, leégett a cséplőgép s több munkás 
ruhája elégett. A vizsgálat során meg­
állapítást nyert, hogy Farkas György 
gépész rossz szikrafogót szerelt fel a 
kazánra és a kipattanó szikrától úgy 
ámadt tiiz. A törvényszék a gondatlan 

gépészt hét napi fogházra Ítélte. peleb- 
bezés folytán az ügy a debreceni tábla 
elé került, amely helybenhagyta a tör­
vényszék Ítéletét.

Snlyos büntetéssel sújtották, mert 
járművezetői engedély nélkül motoro­
zott. A debreceni rendőrbiróságon dr. 
Tóth Sándor rendőrfogalmazó csütörtö­
kön tárgyalta Havas Gusztáv 26 éves 
debreceni lakos ügyét, akit azért' je­
lentettek fel, mert gépjárművezetői en­
gedély nélkül vezette motorját az uc­
cun. A rendőrbiró Havas Gusztávot, aki 
már többször állt a rendőrbiró előtt, 3 
napi elzárásra és 300 pengő pénzbün­
tetésre Ítélte.

Kerti fényképfelvételeket, csa­
ládi és alkalmi csoportfelvételeket te­
lefonhívásra háznál készít Ízléses ki­
vitelben Nagy Ibolya fényképészeti 
műterme, Rákóczi u. 35. sz. Telefon: 
12 00.

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT
szapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő __ MARGIT

hidegvizgy ógyintézet ----  MARGIT fogyasztó habfürdő
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Nem lesz 
nyit vártak. Mt
becslések után 
toliter mustot 
kikiabált nagy 
is vannak egvt 
országos átlagi 
eredmény. Az 
korai mustokat 
tolják, főleg bt 
különlegességet 
a minősége azt 
és forgalombal 
sem felel meg 
Piszkosan kerii 
nagy hiba akk 
gyasztás eltérje 
enyhítené. Az 
minőségét eddi; 
niélhetjük, hogy

A Dil
írta: M. 1

Fordította:

— A közvá 
char gyilkolt, 
lehet. Én ped 
hogy nem ölt, 
hét, hogy ö ké 
megölni, du so 
között — kivi 
rést — nem t; 
bátyja meggyi 
san vétkezett, 
kos áll, hanem 
sötét, saját sz 
sodrott ember, 
nyék végzete: 
önök erre azt 
gyilkos? Én n 
adatom még gt 
nyomozás csalt 
emlékczetökbe 
KI inek diiliéber 
sél: „Mindegy, 
lövöm, mint a 
hallották. Ki ti 
valaki ezt a k 
egyéni számad 
dogulttal és a ; 
tudja, hogy a g 
ban, nines-e a 
gyilkos a házb; 
tövé válik enne 
nak az elökerii 
találgatás... 
hogy mi ártat 
ziink, mert ami 
bizonyíték nine:

Leltet, hói 
meggyőznöm, d 
nem mint cinbe 
két: „Ne köves1 
lan, rettenetes t
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kuije minden fQszerkereskedésben a most 
megjelent 148 receptet tartalmazó, színes ké­

pekkel illusztrált
Dr. OETKER féle

RECEPTKONYVET.
Ara 30 fillér.

i^a-i,,fSZe/?8n61 nlnCB> forduljon köz vet
lénul hozzánk: dr. OETKER A. gyárhoz

Budapest, Vili Conti ucca 35. szám.

*
Nem lesz annyi bor. mint aineny- 

nyit vártak. Magyarországon a termés- 
becslések után mindössze 2.600.000 hek­
toliter mustot remélhetünk. Az előre 
kikiabált nagy termések teliül, ha meg 
is vannak egyes vidékeken, mégis az 
országos átlagot lenyomja a végleges 
eredmény. Az áralakulás nem nagy, a 
korai mustokat 32—40 fillérért vásá­
rolják. főleg budapesti számlára, mint 
különlegességet. Ezeknek a mustoknak 
a minősége azonban a közepesen aluli 
és forgalombahozataluknak a módja 
sem felel meg a kellő gondosságnak. 
Piszkosan kerülnek az asztalokra. Ez 
nagy hiba akkor, amikor a mustfo­
gyasztás elterjedése a borkrizist is 
enyhítené. Az időjárás a magyar bor 
minőségét eddig biztosítja és így re- 
mélhctjiik. hogy kivitelünk is lesz.

Tankönyvek az összes iskolák ré­
szére a legújabb kiadásokban. Iskolasze­
rek a legnagyobb választékban és olcsó 
arban beszerezhetők Hegedűs és Sándor 
RT könyv-, papír- és iskolai szerek keres 
kedeseben. Ferenc József ut 34.

Három hónapi fogház lószerszám- 
lopásért. Horváth Lajos mezőgazda­
sági cseléd az elmúlt évben gazdájától 
-í n' Mll|ái.v nádudvari gazdálkodó- 

ín! ellopott két lóra való szerszámot. A 
debreceni törvényszék csütörtökön tar­
lóba meg a tárgyalást a tolvaj ügyében 
es barom hónapi fogházra Ítélte.

Elitéit tolvaj cselédleánv. Siteri 
iánna debreceni cselédleány az év 

elején az egyik debreceni éjszakai mu­
latóból ágyneműnket lopott. A törvény­
szék a tolvaj csclédleányt hét hónapi 
toghazra ítélte.

Tovább tart a meleg, a Meteoro­
lógiai Intézet jelentése 1929 szeptember 
o-én déli 12 órakor: Hazánkban a hő­
mérséklet maximuma tegnap is 32 fok 
körül ingadozott. Ma reggel a hőmér­
sékletben némi csökkenés mutatkozott 
Lso a Dunántúl déli részein fordult elő. 
Komlosdon 7 milliméternyi csapadék 
eseli. Budapesten szeptember 5-én dél­
ben a hőmérséklet 29 fok Celsius. Jós­
lat: Meleg idő várható, esetleg itt-ott 
helyi zivatarral.

Nem emeli a kamatlábat az Angol 
Hank. Londonból jelentik: Az AugoSjj 
Bank mai ülésén a bankkamatlábat 
változatlanul 5.5 százalékban állapí­
totta meg.

Vízvezetéket kap a Pa táv ucca.
A Patav telep főuceájának. a Patav uc­
cunak lakosai azzal a kéréssel fordul­
tak a városhoz, hogy létesítsen az uc­
cuinkon vízvezetéket, már csak. arra 
való tekintettel is, hogy ők a saját 
költségükön bevezettették a csatornát.
A kérelmet Borsos József tb. tanácsnok 
csütörtökön referálta dr. Vásáry István 
polgármesternek, aki hozzájárult a víz­
vezeték létesítéséhez. A vízvezetéket a 
világítási vállalat fogja elkészíteni.

Kigyulladt a párisi nagy katonai 
telep. A párisi_nagy katonai telep több 
részből álló „hatalmas épülettömbje is­
meretlen okból kigyulladt. Az összes 
párisi tűzoltók a helyszínen vannak. A 
késő éjszakai órákban vett értesülés 
szerint a tűzvész még egyre fokozódó 
erővel tűrt.

A Dikíj család
REGÉNY

Irta: M. P. ARCUBASEV.
Fordította: Piroska Károly.

(21)

— A közvádló azt mondja, hogy Za- 
cliar gyilkolt, hogy ez máskép nem is 
lehet. En pedig azt mondom nektek, 
hogy nem ölt, mivel nem is ölhetett. Le­
het, hogy ö képes egy közömbös embert 
megölni, de soha és semmi körülmények 
között — kivéve a pillanatnyi diihkitö­
rést — nem tudná magát elhatározni a 
bátyja meggyilkolására, aki ellen súlyo­
san vétkezett. Nem, előttetek nem gyil­
kos áll. hanem csak egy szerencsétlen, 
sötét, saját szenvedélye által tévutakra 
sodrott ember. Áldozata lett a körülmé­
nyek végzetes összejátszásának. De 
önök erre azt kérdezik, hogy ki hát a 
gyilkos? Én nem tudom. Nincs semmi 
adatom még gyanúsításokra sem. mert a 
nyomozás csak egy irányban folyt. Be 
emlékezetükbe hozom, hogy Zachar Di­
fiinek dühében kiejtett ama fenyegeté­
sei- „Mindegy, úgy is megölöm, agyon­
lövöm, mint a kutyát!“ — igen sokan 
hallották. Ki tudja, nem basználta-e föl 
valaki ezt a körülményt, hogy a saját 
egyéni számadását elintézze a megbol­
dogulttal és a gy a mit másra hárítsa. Ki 
tudja, hogy a gyilkos nem volt-e a ház­
ban, nincs-c a tanuk között? És ha a 
gyilkos a házban volt, egyszerre érthe­
tővé válik ennek a szerencsétlen puská­
nak az előkerülése is. De hát ez csak 
találgatás ... De az nem találgatás, 
hogy mi ártatlan ember fölött Ítélke­
zünk, mert amint látjuk, semmi komoly 
bizonyíték nincs a bűnössége mellett.

Lehet, hogy nem sikerült önöket 
meggyőznöm, de én nem mint védő. ha­
nem mint ember, őszintén feilyvom önö­
ket: „Ne kövessenek el helvreln>zh?tat- 
l*in, rettenetes bíró tévedést!"

/ magántisztviselők szokásos 
(ofsó nvan összejövetelüket kerthe- 

iyiségujtben (Piac ucca 66. sz.) e hó 
ö-en, szombaton este 8 órakor, rossz 
v vaiii'map este tartják meg.
Vendegeket szívesen látnak. Vezetű-

A pincérszakiskolában e hó 7-én 
szombat .délután 4 órakor ejtjük meg a 
bclratasokat az iskola (Miklós ti. 3.) 
földszinti termében. Igazgatóság.

— Varga fényképésznél vasárnap és 
ünnepnap is egész nap nyitva. Piac 7.

R. Kármán Erzsébet budapesti 
mozgásúin veszeti iskolájában, amely az 
alianii mozdulati művészeti tanfolyami 
előkészítő tanárképzésre fel van jogo- 
sitva, szeptember lS-é„ kezdődnek a
Lna ír ía"folyamok- A tizedik éve 
c maiio nuezel a tanárképzésen kívül 

a nozgasinuveszet minden ágával fog. 
Dikozik. Érdeklődni lehet: Budapest V 
Hold ucca 15. 1 elcfoii Aut. 288—9(1 

— Ehrlich József zeneiskolája 21-ik év­
folyamara beiratkozni lehet. Tanszakok- 
hegedű, zongora, elmélet. Bővebb felvi- 
lagositast Burgondia 9.

— Rádió laboratóriumomat Piac ucca 
72. szám alá helyeztem át és egyben az 
összes rádió alkatrészeket bevezettem 
Olcsó árak mellett. Dallmann Sándor

Tudja ön már. hogy mi a Phi|ips kU.

kombináció? Ez a Kiskombináció - ahogy a
í-M,r-.neVeZÉ - Cgy komPlett hálózati készü- 
lckbol - főleg Budapest vételére - és egy 
Ph.hps-hangszóróból áll. Az összetétel együtt 
azonban mar nem rádiókészülék, hanem lény­
eges hangszer. Ez egy hangszer, mellyel Rá­

dió Budapest teljes műsorát zavartalan hang- 
tisztasaggal, nehézség és kellemetlenség nél­
kül a lakasban szólaltathatjuk meg. A Kis- 
kombmáció fölöslegessé teszi a drága tele­
peket, anódpótlókat stb., stb., nincs tekercs­
csere - idejét múlta régiségek! Csak egy 
gombnyomás - és a rádiótechnika legújabb 
v.vmanya - a Philips Kiskombináció már 
szol is. Kezelese egyszerű, csak a hálózatba 
kell kapcsolni és működik. De nemcsak rá-
véte'ÍTt S-Z, 8í,tat- A ,egSZebb Eramofonfel- 
veteleket élvezhet, hangszórón át, tökélete-
sebb nagyobb hangerővel, mert ez a Kis-
hatmb'TCon-rram°f0nerŐSÍtŐÜI is felhasznál­
ni t0‘ \P!"!'PS gyár megbízottja jelenleg 
Bleyer Radiohazban személyesen is az érdek 
lodok rendelkezésére áll.

saját kísérleteik alap* 
ján a Hág kávé bará* 
faivá váltak, mert meg* 
győződtek arról, hogy] 
a koffeinmentes Ilag 
kávé nemcsak áriái* 
niatlan, hanem ugyan* 
olyan jóízű, mint a leg* 
jobb minőségű más bab'* 
kávé. Aki egyszer meg* 
próbálta, mindig azf 
fogja inni.

A nagy csomag ára 
csak 2.80 pengő. Kap* 
ható minden jobb gyár* 
matáru- és csemege* 
kereskedésben. Hozás* 
són egy csomaggal 
még ma.

-Hág kávé

megóvja szív?!
Hag Kava Rt,, Budapest, is., Ranolder-utea n

A védő befejezte. Nehéz volt azt mon­
dani, hogy a beszéde valóban meggyő­
zött volna valakit Zachar ártatlanságá­
ról- A bit az ö bűnössége felől igen szi- 
la rd volt. De kétségtelen, hogy sokan el­
gondolkoztak. A benyomás minden­
eseire erős volt. annál is inkább, mert 
nukor a védő a saját szenvedélye által 
tévutakra sodort emberről emlékezett 
meg. a vádlott sírva fakadt.

Az elnöknek szokásos és eléggé szín­
telen összegezése következett. Ama 
megszokott témát hajtogatta, hogy az 
esküdteknek lelkiismeretük szerint keil 
ítélniük, el nem ragadtatva a védő ckcs- 
szólása által. Az esküdt urak — vala­
mennyien bazárárusok — ezután eltá­
voztak a tanácskozó helyiségükbe.

Csaknem egy órányi távollétök ideje 
alatt a tárgyalóterein hangulata szomorú 
volt. Sokán szinte szemrehányást tettek 
önmaguknak, hogy engedték magukat 
elragadtatni a közvádló szavai által. A 
közönség csak suttogva beszélgetett és 
türelmetlenül nézegette a tanácskozó 
szoba bezárt ajtaját. Zachar Dikij moz­
dulatlanul. Iccsuggesztctt fővel iilt.

Az esküdtek szobájának csengője vá­
ratlanul szólalt meg, ugv liogv mindnyá­
jan összerezzentek Az ajtó megnyílt és 
az esküdtek hosszú kötélként behúzód­
tak a tárgyalóterembe. Az elnökük, egy 
őszszakáiu, Miloszlavszkij nevii, az 
egész városban ismert és becsült keres­
kedő, a kérdőívvel a kezében cjőbbre lé­
pett. Mindenki észrevette, hogy arca 
felindulást és sajnálatot fejezett ki. me­
lvet hiába akart elrejteni. Sokan látták 
azt is, amint a végzetes kijelentés:

Igen, bűnös! után az öreg gyor­
san Zacharra tekintett, azután elfordult, 
miközben szemeiből könnyek törtek elő.I

XIV.

Duchoveckij hites ügyvéd a Bazár té­
ren levő, egyetlen valamirevaló vendég­
lőben szállott meg. E vendéglőt „Y'vrös“-

debrecenbIn KAPHATÓ:
Deutsch Albert és Fia cégnél, Ferenc Jó­

zsef ut 1.
Kontsek Géza Keresk. R.-T.-nál.
Hangya Fogyasztási Szövetkezetnél. 
Zsurovits Ferenc cégnél, Miklós u. 44. 
Madar István cégnél, Szent .Anna u. 1. és 
Palffy Tibor cégnél, Kossuth u. 7.

PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny- 
vecskéme hat havi hitelre készíttethet mü- 
tajkepeket, in téri őröket.

— Séta után a Gambrinus. Tulajdo­
nos: „Muraközv:Főpincér: „Róbert“ 
Állandóan cigányzene'

nLl AZtck’ mivel vakolatlan téglafalai 
el AZ "^yvec! a ,e<JÍ°bb szobát fog- 

a ta el. amely mindazonáltal elég „isz-
A Áffyan,u.s v,0!1 a Poloskákat illetőleg.
A tai^\a as kCsc>n végződött és Du-

vliböíkh"ak ott ke,,ett tölteni az éi- 
vnn n ',<7,a ílasnaD déltüjban induló vonatta1 elutazhasson. Lelke mélyéig 
ehxgatva es felháborítva tért a szobá- 
- mi m -of h-ar artat a"sa«:a kétségtelen 

vír .H ° tlí -US a?-.eskudtck igazmondása 
váratlanul érte. Duchoveckij megrendelte 
a szamovárt, azután sokáig járt le s fel 
a szobájában, orrával szipogva és vál­
lai y,,nógatva. Néha az ablakhoz ment 
es kmezett 'a térre hosszasan, mintha 
ennek a pusztaságában keresett volna 
magyarázatot a történtekre.

A varoska sötétségbe merült. Csak az 
egyetlen lámpás fénykoré alatt. a rend­
őrkapitányság előtt fény lettek a szél ál­
tal fodrozott pocsolyák.

Duchoveckij szemei előtt mint élők 
M’1!.1, , L‘l 117 esküdtek és az őszszakáiu 
cinokuk, azután a tanuk. Glafira a má­
lnásává! és maga az elitéit. Micsoda 
sajátságos, érthetetlen emberek voltak! 
Az ügyvéd lelke mélyén elkeseredett 
Érzékeny, ideges orra mintha érzett vol­
na valamit, amit nem lehet megfejteni 
esszéi és Duchoveckij kelletlenül érezte 
magút.

Az egész vendéglőben siket csend 
uralkodott. A szobában pállott, poros 
poloskaszag» volt a levegő. Valaki csen­
desen megkopogtatta az ajtót.

Szabad! kiáltotta az ügyvéd.
Az ajtó lassan kitárult és megjelent 

cgy asszony magas szilhiiettie. fején fe­
kete kendő, arcán a szentképek merev­
sége, Mögötte az árnyékban rejtőzött 
még valami alaktalan figura. Duchovec­
kij megismerte az elitéit anyját és olyan 
kellemetlen érzés fogta el, mintha egye­
dül ő lenne bűnös a tárgyalás .kimene­
telében.

Ah: ön az! — mondta tartózkodva.'
Mi vagyunk batvuska! — mondta

az asszony halkan és jelentőségteljesen 
derékszögbe hajolva.

A mögötte lépkedő sötét figura szintén 
meghajolt, de ez már nem komolyan, 
hanem valami bolondos sietséggel A 
Télkótva Petyenka volt. akit Duchoveckij 
egyszer már látott.

Hozzád jöttünk batvuska — mond­
ta az öregasszony.

Kérem szépen! — igyekezett za­
vartan Duchoveckij. — Tessék helyet 
foglalni... Szolgáiba tok-e egy kis csa­
jával?

— Szépen köszönöm! — utasította el 
az asszony — arra most nincs időm. De 
leülni - leülök, mert a lábaim fájnak.

Leiüt egyenesen, kezeit a kendője alá 
takarva es fénytelen, nem régi sírástól 
piros szemeit az ügyvédre függesztette.

Duchoveckij is letilt. Mmdaketten hall­
gattak.

Elítélték a fiút! — mondta az öreg 
es a hangja elcsuklott.

- Isten! — mormolta az ügyvéd — 
Rigám sem vártam! Ez valami rettene­

tes értelmetlenség.
Egyenesen észrevette, hogy valami 

ny ugtalanítja őt. Még pedig az idiótá- 
uak apró szemei, aki a mamasa háta 
mögött állott és le nem vette az ügyvéd­
ről különös, szinte faggató tekintetét.
I >iicho\eckij néhányszor önkéntelenül rá- 

I tekintett, de az idióta még netn is ois- 
lantott.

- De azért ne keseregjen. ,— foly­
tatta az ügyvéd. Az ügy még nem ve­
szett el. Annyi semmiségi panaszom 
\un. hogy sok is. Egy más összeállítású 
esküdtszék előtt egész más lesz az Ítélet 
is. t.n személyesen lelkem mélyéig meg 
vagyok győződve a fia ártatlanságáról. 
Ha tetszik megcsinálom a szükséges 
kérvényt, vagy ... itt egyszerre meg­
akadt Duchoveckij — talán más ügy­
védre akarja bízni a dolgot?

Az asszony tagadókig ingatta a Fejét.
(Folytatjuk.)
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MOZ!
Vígszínház

Péntek, szombat, vasárnap. 
Szeptember 6., 7. és 8.

A kinematográfia legnagyobb csodamüve. 
Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik 

meg ! Budapestet megelőzve!
Hans Heinz Ewers világsikert aratott re­
gényének ,az „Alraune” nyomán készült: 

A R J U N A 
(Alraune)

Fantasztikus dráma két rész, 12 felv. 
Arjuna (Alraune) Brigitta Helm, Pro­
fesszor ten Erinkén: Paul Wegener és 

Frank Braun : Petrovics Szvetiszláv.
I. rész: Az ördög konyhája.
II. rész: Alraune igazi arca.

S PORT fiL*

U v á n i a
Péntek, szombat, vasárnap. 

Szeptember 6., 7. és 8.
Tom Mix legizgalmasabb bravúr attrak­

ciója :
A PUSZTÁK LOVAGJA

Érdekfeszitő kalandok két rész, 12 felv. 
I. rész: A kincskeresők.

I. rész: Aranyváros.
Fox világhiradó.

Jönnek hétfőtől Vigszinházban: Kon. 
zervált szerelem (Nagyváros életképei) 
George Sidney, Jean Herholt és George 
Lewis, megelőzi: Nászutasok szállodája 
(Tanulságok egy házasság mélyéből) Do 
rothy Gulliver és George Lewis. Urániá­
ban: Marokkói menyasszony (Él a
bosszú), keleti dráma. Claudia Victrix, 
Jaques Catelain és Lucien Dalsalc, meg­
előzi: Az első csók (Szerelmi kalandok) 
Anny Ondra és Werner Fitschau.

M e t e o r
Szombaton:

AZ EZÜST PÓK
Misztikus történet 8 felvonásban. 

Maria Paudler és Walter Rillával és 
„Mindenki tett, nincs tovább”

7 felvonásban, Harry Liedtkével. 
Előadások: 7 és 9 órakor.

❖ ❖ <$» ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * * <• ♦> ♦> 4,

«KESfiálOíSáSL
Terménytőzsde

A készáruvásáron a búza 10, a zab 
25 fillérrel volt olcsóbb, a határidőknél 
-0—24 fillérrel olcsóbbodott a búza és 
a rozs, mert a külföldi tőzsdék alacso­
nyabb jegyzéseire való tekintettel a 
belföldi állomásokon jobb volt a kínálat.

Határidőüzlet: Búza: Október 22.76, 
65, 71. 68. 60. zárlat 22.60—61, már­
cius 25.16, 12. 10. 08, 04, 01, 00, zárlat 
25.00—01, Rozs: Október 17.58. 42, 53, 
47, zárlat 17.46—47, március 19.88, 80! 
73, 91, 83, 77, 73. 80, zárlat 19.80—82. 
Tengeri: Május 18.34, 40. 35, 40 47 
zárlat 18.46—48.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 22.00—20. 78 kg 
22.25—45, 79 kg 22.50—70, 80 kg 22.70 
—90, ftiszai 77 kg 21.55—21.75, 78 kg 
21.75—95, 79 kg 21.95—22.15, 80 kg 
22.05—25, fejérmegyei 77 kg 21.45— 
21.65, 78 ,kg 21.65—21.85, 79 kg 21.85 
22.05, 80 kg 21.95—22.15, dtuli 77 kg 
21.45—65, 78 kg 21.65—85, 79 kg 21.85 
—05. 80 kg 21.95—21.15. nestmegvei 
" kg 21.45—21.65, 78 kg 21.65—85, 
79 kg 21,85—05, 80 kg 21.95—22.15. 
Rozs: pestvidéki 16.20—16.30, egyéb 
rozs 16.20—16.30, tak. árpa I 16 25— 
17.25, tak. árpa II. 15.75—16,25, felső- 
magvarországi sörárpa 21.00—23.50, 
egyéb sörárpa 10.00—21.00, köles 14.50 
—15.00, repce 48.00—50.00. egyéb ten­
geri 21.75—22.00, zab I. 15.50—16.00, 
zab II. 12.75—13.25. korpa 12.00—12.25.

Valutaárfolyamok
„oA,"ko]JT 27-68-27.83, Belga frank 
ív* , 79'75' Cseh korona 16.87—16.97, 

koronaJSddO-lKJo, Dinár 9.97 
-10.05. Dollár 570-572.—, Francia
~89ko ™™2755' Hol,a"di 
“8-9°—229.90. Lengyel zloty 64.05—
64.35, Lei 3.36—3.40. Lira 29.85-30 15
Nemet márka 136—136.60. Norvég ko-
rona 152.20—152.80, Osztrák schilling
80.40 80.80. Spanyol pezeta 84.05 -
>4.65, Svájci frank 109.90—110 40
Svéd korona 153.05—153 65. Leva 4 lí
—4.15.

Az MLSz csütörtöki ülésén visszaadta 
a Ferencváros játékjogát

Az MLSz országos intézőbizottsága 
csütörtök este ülést tartott, amelyen a 
J erencváros ismeretes ügyét tárgyal­
ták. Az intézőbizottság határozatot ho­
zott, amely

a vizsgálat tovább folytatása mel 
lett hatályon kívül helyezi a fel­
függesztési végzést és visszaadja a 
Ferencváros játékjogát honi pá­

lyákon.
Amatőröknél vasárnap lesz a második 

forduló, amelyen a DKASE játsza le 
bajnoki mérkőzését a Nagykállói Sport 
Egyesület csapatával, mind két csapat 
megerősítve áll fel. Fried és Deutsch 
volt Bocskav játékosok ismét játsza 
nak a DKASE csapatában, ami arra 
enged következtetni, hogy a közönség 
megelégedve fog távozni és végre is­
méi szép amatőrjátékban lesz része a 
közönségnek. A mérkőzést délután 4 
órakor a DEAC nagyerdei egyetemi 
sporttelepén tartják meg, 1 pengős ülő 
és 511 filléres állóhelyekkel. Előzőleg: 
félhárom órakor Zcrkovitz FC és Pat- 
kógyár FC éremmérkőzést játszik; 
tűk fél 2 órai kezdettel a DTE II.— 
DKASE 11. barátságos mérkőzés lesz.

DM FF futball szakosztálya ma este 
/ órakor igen fontos ügyekben szak­
osztályi ülést fart. Intéző.

Felkérem a DKASE alanti I.—b. já­
tékosait. hogy e hó 8-án I órakor a 
DEAC pályán a DTE elleni mérkő­
zésre megjelenni szíveskedjenek: Bá­
thory. Timarovszkv, Engel. Gömöry, 
Karalyos, bili ász, Herskövits I. Dávid. 
Kolm, Herskövits II., Marosy, Tu- 
ránszky, Timarovszky II. Ismételtein 
felkérem a játékosokat a pontos meg­
jelenésre. Intéző.

két. hogy a kik a fent említett falitáb­
lákat még nem függesztették volna ki 
vagy ahol azok időközben megrongá­
lódtak volna: ezeket a falitáblákat füg­
gesszék ki.

Debrecen sz. kir. város 
e 1 sőfokit közigazgatási 

hatósága:
Dr. Vass. tanácsnok.

21554 1929 VI.
HIRDETMÉNY.

Közlöm a város lakosságával, hogy a 
ni. kir. Pénzügyminiszter L'r 87678 1929. 
XI. fő. számú rendeletével az őszi és téli 
fokozottabb sófogyasztás kielégitlietése 
céljából hozzájárulok ahhoz. Iiogv mi­
szerint a m. kir. sóiövedck vezérügvnök- 
sége az államkincstár által bizományba 
adott sóméiulviséget tartalék készletek
gyanánt a í. évi nyári hónaniaiban be 
tárolhassa.

A 31.900 1925. P. M. számú rendelet 
értelmében a konyha- és marhasd for­
galma 1925 április l-től szabaddá tétet­
vén: a közigazgatási hatóságoknak a 
tartalék sóraktárak kezelése körüli joga 
megszűnt, úgyhogy a betárolandó só- 
készlet mennyiségének és n raktározási 
helyeknek a sóclosztó bizottság által 
történt megállapítása mellett a be rak- 
tarozással megbízandó egyének és cégek 
kijelölését a sójövedék vezériigynökségc 
fogja gyakorolni: inig a tartalékokból 
való kiszolgáltatások kizárólag a sóel­
osztó bizottság vezetőségének rendelke­
zései szerint történhetnek.

Debrecen. 1929 augusztus 28-án.
Dr. Vusury István s. k. 

polgármester.

1929 szeotemhe

hogy f. évi szeptember hó 15-ig a fent- 
nvvezett hatóság (Kossuth ttcca 20. sz.) 
földsziu 45. sz. hivatalos helyiségébe 
kél tségenként elkülönítve az alábbi rész­
letezett pontokat magábafoglaló kimuta­
tást adlak be:

1. A kertség egész területének nagy­
sága kát. holdakban.

2. A birtokosok neve és lakása.
3. Az egyesek tulajdonában levő egész 

terület nagyságát és annak művelési 
áganként! felosztását: szőlővel beültetett 
terület, gyümölcsös, mezőgazdasági 
vagv konyhakertészeti művelés alá vont 
és terméketlen terület kát. holdakban és 
négyszögölekben.

Debrecen, 1929 augusztus hó 30.
Debrecen sz. kir. város 
közigazgatási hatósága:

Dr. Vass. tanácsnok.

Dalmi kalaposnál
UJ MODELLKALAPOK

Olcsó árak. Férfikalapok tisztítása.
Püspöki palota II udvar.

HOFFMANN - EUEREM
SZIGORÚAN ORTH. IttO

Budapest, Révay ucca 10. szám alól
RÉVAY UCCA 4. SZÁM ALÁ

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ .j.... .j.

Nyilt-tér.*)
RADó SELYEMÜZLETÉBEN

Széchenyi u. 11.
Mintás japán selyem P 3,80__4.40
Mintás crepdesin p 6.50-től
Parisét bemberg selyem 2 95
Francia gyapjú delain 2 —
Mosott siffon sc
Vászon Z7o
Kartonok, voálok  "g4
Francia mintás grenadin 2.20
150 cm. széles női kabát szövet 6.50

agy raktár női kabát és ruha szövetek- 
m-' jSodaszéP férfi angol szövetek. 
Mindent az ismert olcsó árakban.

* E rovatban költöttekért nem vállal fele 
Iosséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

41961 '1929. C. szám.
HIRDEMÉNY.

Debrecen sz. kjr. város elsőfokú köz­
igazgatási hatósága közhírré teszi, hogy 
az 1929 : XX III. te. és az ennek végre­
hajtása tárgyában a ni. kir. Földmivclés- 
iigyi Miniszter ur által 3600 7929. II. sz. 
alatt kiadott rendelet a szőlőbirtokoknak 
hegyközséggé alakítását rendelte el. 
Hogy ez a rendelet Debrecen sz. kir. vá­
ros területén végrehajtható legyen: a 
városi elsőfokú közigazgatási hatóság­
nak szükséges tudnia a szőlővel beülteti 
területek pontos nagyságát.

Felhívom ennek folytán a város terü­
letén levő kéltségek elnökeit, gazdáit 
és általában azokat, akik a kertségek 
ügyeinek intézésével meg vannak bízva.

helyezte az uj palotába teljes n újonnan 
berendezve. — Régi jó, elismert magyar 
polgári házi konyha — Mérsékelt árak. — 
Menü-rendszer. — Lakodalmakra és más 
ünnepélyekre külön terem rendelkezésre 
áll- — Pontos és figyelmes kiszolgálás. — 
Elsőrendű italok!

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás Iahás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piacú. 34. könyvkereskedésben

Nikkelez, eziisföz, SS" galvanizál
Földvári Széchenyi u. 55.

7 alfiÍAnnlmé ..111____ 1 i # .

****************** Értesítési

7 elefonokat, villám ősbe rendezéseket 
30 év óta készít, javít, teljes garancia mellett.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága.

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város elsőfokú köz­

igazgatási hatósága felhívja az érdckcl- 
^ j'Kyeimet a m. kir. Népjóléti és 
Munkaügyi Miniszter urnák az első
iéUnt"n7nÍl.tldu,móíj.át 6s eszközét szent- 
lutUo falitábla kötelező kifüggesztése 
tárgyában 108421/1827. sz. alatt kiadott 
rendeletére.

Az idézett rendelet 1. §-a szerint cv\ ■> 
fahtaWát ki kell függeszteni azokban az 
épületekben, helyiségekben és helyeken, 
ahol,alkmdoan több ember fordul meg 
illetőleg az ott foglalkozó, tartózkodó 
emberek között rendkívüli körülmények 
folyományaként szerencsétlenség lxtl- 
eset, vagy rosszullét fordulhat elő. Köz­
épületekben, hivatalokban, iskolákban, 
egyesületi vagy körhelyiségekben, inter­
nt) tusokban, színházakban, mozgóién v- 
kcp-szinhazakban. éttermekben, kávé­
hazakban. mulatókban, kocsmákban, ital- 
meresekben, továbbá gyárak, veszélyes 
üzemek, ipari és kereskedelmi vállala­
tok helyiségeiben, végül sporttelepeken 
uszodákban es strandfürdőkben, tehát ezt 
a szemléltető falitáblát a szükséghez 
™,rtc" egy vagy több Példányban jóí 
látható helyen ki kell függeszteni és
doskodnL tartáSáró1 kcl> *on-
tes^cwLf vL r>’,,delkez.ésnek nem 
tesz eleget: kihágást követ el

Figyelmeztetem tehát az érdekelte.

az

Tisztelettel b. tudomására hozom hogv 0
FRENKEL IGNÁCZ

Budapest, VII., Rombach u. 12. sz.
11^3 »HÉDIK vendéglőben

üzletvezetest átvettem. Becses pártfogását kérve jegyzek.
Teljes tisztelettel

HARTSTEIN VILMOS
volt debreceni vendéglős.

Tankönyvek
az Összes iskolák róczóra 0-,az összes iskolák részére az előirt 
legújabb kiadásokban kaphatók

uj vagy használt állapotban
Minripn tMinden iskola részére füzetek, iró 
és rajzszerek a legnagyobb válasz­
tékban és olcsó árban beszerezhető

Aczél antiquárium
könyv- és papirkereskedésében

1929 szer

SZ
GRAMC

edd

TELEP

kot Apnónu
és EGYSZERI 
MEG. MINDÉ! 
GABII BETÜVt 
HITTATNAK. ■ 
FELVIL.ÍCOSn

Jelt
Debrecenben 
déki állami t 
rény állásbar 
külsejű s 4 
éves férfi e| 
rény, házias 
zötti alacsonj 
igen hosszú 
leány társas 
pár heti szak 
olykor-olykor 
eltölteni, viss: 
pedig vele le' 
szándék, diszl 
letszóval bizti 
két „Illúzió" 
jelige mellett 
szerinti szám 
vei a kiadó] 
előbb beküle 
beküldését a 
sek között (a 
mellé irt szán 
kéri, hogy a 
bárhol is előál 
még csak a gi 
ki legyen zár1 
díj a levéllel e 
30 fillér érték! 
beküldhető.

érdek kizá 
merkedne cs 
nővel, aki , 
szabadon re 
veteket „Ifji 
kiadóhivatal

Magánt
keresi függi 
hölgy ismeri 
esti órákban 
szórakozhat. 
„Diszkrét" 
Független t 
kérek.

«I

Önálii
vidéki 26 éves, 
nésü, nemes s; 
fodrász vagyok, 
megismerkedni 
szivü fiatal özvt 
nyal, vagy árva 
kinek pár száz 
kelengyéje, buto 
Leveleket „Bob 
Ság" jeligére a I 
továbbit.

Házasulan
férjhez menendő 
nak bizalommal 
ucca 13. sz. alat 
séghez. Allandóa 
parti van előjegj 
férfiak, mint női

Férjhezmen
árvalány harminc 
gővel, iparoslány 
tel. özvegyasszoi 
ötezerrel, gazdak 
vegyasszonyok h 
ven, hatvan, kilen 
ötven, kétszázh 
nyásbirtokkal, 
mánnyal. Válás 
bővebbet Kincses 
Orosháza.



1929 szeptember b. SSEäiES
SZENZÁCIÓS OLCSÓSÁG! ,

urnrnílo L£GTÖKÉLETESEBB angol gyártmányú tánc- és művész 
GRAMOFONLEMEZ ÚJDONSÁGOK ÉRKEZTEK A HEGEDŰS ES SÄNDflR
eddia mán - . , LU ŰHI1uun rt. b ram ofonosztályába n

EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR 
LS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FÖKIADÓHIVA- 

TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF OT (PIAC UCCA) 4flJ 
SZÁM, FIÓKKIADÓHIVATALONKBAN SZÉCHENYI 
ULCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MARGIT“-fOrdÖ PÉNZTÁRÁNÁL —

Jelenleg
Debrecenben tartózkodó vi­
déki állami tisztviselő, sze­
rény állásban levő, rendes 
külsejű s középmagas 33 
éves férfi egy szolid, sze­
rény, házias 26—30 év kö­
zötti alacsony szép szőke s 
igen hosszú és dús hajú 
leány társaságában óhajt 
pár heti szabad ideje alatt 
olykor-olykor egy-két órát 
eltölteni, visszautazása után 
pedig vele levelezni. Tiszta 
szándék, diszkréció becsü­
letszóval biztosítva. Levele­
ket „Illúzió" jeligével és a 
jelige mellett egy tetszés 
szerinti szám feltüntetésé­
vel a kiadóhivatalhoz mi­
előbb beküldeni s a levél 
beküldését az apróhirdeté­
sek között (a jeligével és a 
mellé irt számmal) jelezni 
kéri, hogy a diszkréciónak 
bárhol is előállható veszélye 
még csak a gondolatban is 
ki legyen zárva. A jelzési 
dij a levéllel együtt postán, 
30 fillér értékű bélyegben is 
beküldhető. 3875a

r3£adoíotó

Bútorozott
két egymásba nyíló külön- 
bejáratu csinos, kellemes 
szoba kiadó. Jókai u. 8. sz.

6832b
Szépen

bútorozott különbejáratu 
szoba a Kardos uccán, az 
egyetemi klinikákhoz és a 
városhoz egyaránt közel, 
kiadó. Érdeklődni: Kovács­
nál ,Arany János ucca 49., 
keresztépület. 3834c

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, Püs 
pöki palota, III. kapu.

6319d

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó két ur részére. 
Kígyó ucca 11. 6876c

Bútorozott
szoba, kényelmes, kiadó. — 
Piac 58. II. lépcső. II. eme- 
let. 29. ajtó.________ 6882a

Bútorozott
szoba, különbejáratu, ol­
csón kiadó. Széchenyi ut 
10. Fémipariskola után.

6883a

Intelligens
lakótársnőt keresek. Szé­
chenyi ucca 14. Trafik.

6884a

Egy
bútorozott szoba kiadó. — 
Bercsényi u. 2. 6862a

Egy csinos
bútorozott szoba kiadó, — 
esetleg koszttal. Széchenyi 
25. Weinbergerné. 6842c

Üccai lakás,
szoba, konyha, kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 25.

6852c
Szépen

bútorozott kétágyas szoba 
kiadó. Bethlen ucca 24., kö­
zépső lakás. 6848b

Udvari
kis szoba fáskamarával ki 
adó 12 pengőért. Varga- 
kert, Herceg u. 12. 3859a

Úriember
érdek kizárásával megis­
merkedne csinos fiatal uri- 
nővel, aki a délutánokkal 
szabadon rendelkezik. Le- 
vflekeJ -Ifjúság" jeligére a 
kiadóhivatal továbbit.

Magános úriember
keresi független középkorú 
hölgy ismeretségét, kivel az 
esti órákban kellemesen el­
szórakozhat. — Leveleket 
„Diszkrét" jelige alatt a 
Független Újság kiadójába 
kérek- 6830d

Kiadó
uccai laiias, 3 szoba, előszo­
ba, konyha, mellékhelyisé­
gekkel november 1-re. Lo- 
rántffy 19. Értekezni: Da­
rabos 3. 3880b

Kiadó
csinosan bútorozott szoba. 
Darabos u. 14. 2. ajtó.

3873a
Különbejáratu

csinos bútorozott kis szoba 
kiadó. Hatvan u. 28. Neu­
mann- 6887a

Önálló
vidéki 26 éves, jómegjele- 
nésü, nemes szívvel bíró 
fodrász vagyok. Szeretnék 
megismerkedni oly nemes- 
szivü fiatal özvegyasszony- 
nyal, vagy árva leánnyal, 
kinek pár száz pengője és 
kelengyéje, bútora van. — 
Leveleket „Boldog házas­
ság” jeligére a kiadóhivatal 
továbbit. 6522—c

Házasulandók,
férjhez menendők fordulja­
nak bizalommal Batthyány 
ucca 13. sz. alatti ügynök­
séghez. Állandóan több jó 
parti van előjegyezve úgy 
férfiak, mint nők részére.

Két
szobás lakás, esetleg hentes 
üzlethelyiséggel kiadó. 
Deák Ferenc ucca 26.

6868a
Garzonlakás

™ 2 uccai szoba, előszobá­
val — rendelőnek, vagy 
irodának kiadó. Simonffy 
32. Értekezni 38. alatt.

6869b

Lakótársnőt
szép lakásban keres német 
urinő, hivatalnoknőt, eset­
leg diáklányokat. Faragó u. 
10- _______ ________ 6886a

4 szoba
és mellékhelyiségekből álló 
uccai lakás november 1 -re 
kiadó. József kir. herceg u. 
30- 3882d

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban.

Kiadó
bútorozott szoba teljes el­
látással, esetleg zongora- 
használattal jutányosán. 
Rákóczi u. 24/b. 3848d

Elegánsan
bútorozott uccai ebédlő, al- 
kovos hálóval, előszoba, 
fürdőszobával, azonnal ki­
adó. Széchenyi u. 42. 6760c

Megbízható
munkabíró mindenes bejá 
rónő felvétetik. Gaál Endré- 
né, Kandia u. 4/b. 6856a

Házmester,
gyermektelen, takarításért 
egy szobát kap. József kir. 
herceg u. 25. 6853c

Kiszolgáló leány,
intelligens, fiatal leány ven­
déglőbe azonnal felvétetik, 
üzletben jártas, varrni tudó 
előnyben. Halász, Margit- 
fürdő sarok. 6826c

ötholdas
kertészetembe keresek egy 
ügyes feles kertészt konyha 
kerti növények termelésére. 
Weisz malom, Hosszupályi.

6793b

Bútorozott
uccai szoba különbejáratu 
előszobával kiadó. Simonffy 
ucca 29. 6721d

Vendéglőst keres
rituális konyha vezetésére, 
azonnalra a Kereskedők és 
Utazók Egyesülete (Si­
monffy u. 5.) Italmérési en 
gedély van. Feltételek dél­
ben 2—3, este 6—8-ig az 
egyesületben tudhatok meg.

Ingyen
szoba, konyhás lakást adok 
házi^ munka végzéséért kis 
családnak. Honvéd u. 9’g, 
uj házban. 3877a

Üzlethelyiség

és egy egyszobás, konyhás 
lakás kiadó. Elfoglalható 
azonnal. — Megtekinthető: 
Böszörményi ut 48. Szerző­
dés köthető Moskovits Mór 
zárgondnokkal, Külsővásár­
tér 46. sz. D. u. 2—3 kö- 
zöt±____  6795c

PIAC UCCA 
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás !a- 
kas — irodának is alkalmas 

központi fűtéssel azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

Kiadó
szoba, konyha, speiz, szép, 
tiszta, azonnal elfoglalható. 
Salétrom ucca 8. szám.

Különbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszoba használat­
tal 1—2 ur részére kiadó. 
Simonffy 38. 6870c

Férjbezmennének
árvalány harmincötezer pen 
gővel, iparoslány húszezer­
rel, özvegyasszony huszon­
ötezerrel, gazdalányok, öz­
vegy asszonyok húsz, negy­
ven, hatvan, kilencven, száz­
ötven, kétszázholdas ta­
nyásbirtokkal, — pénzhozo­
mánnyal. Válaszbélyegért 
bővebbet Kincses kisgazda, 
Orosháza. 6277—b

Kiadó
három szoba, konyha, für­
dőszoba, mellékhelyiségek­
kel, kerttel, vagy anélkül, 
téli-nyári lakásul. Értekez­
hetni: Sestakert. Komlóssy 
ut 66. 6866b

Több
bútorozott szoba kiadó. Ér­
tekezni lehet Frohncr-szál- 
loda portásánál. 6873d

Egy
szoba, konyha, speizból álló 
lakás azonnal kiadó. Péter- 
fia ucca 56. 6863c

Négyszobás
és kétszobás modern lakás 
mellékhelyiséggel, lehetőleg 
irodának kiadó. Általános 
Forgalmi Bank, I. cm.

6593—c

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba 
1—2 személynek ellátással 
is kiadó. Ugyanott 1—2 izr. 
diákot ellátásra is felveszek. 
Rosenberg, Sas u. 2. 6834c

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
Központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca" 34., könyvkeres­
kedésben. 5493—d

Csinosan
bútorozott szoba, fürdő­
szoba használattal kiadó. — 
Értekezni: Fischer cipőüz­
let, Püspöki palota. 6806c

Különbejáratu
bútorozott szoba tanulók 
részére ellátással, zongora­
használattal kiadó. Rákóczi
ucca 24/b. 3793c

Dóezi közelében
keresek lakótársat, diák­
leányt teljes ellátásra. Kívá­
natra német, francia okta­
tás, Lorántffy 42. 3829d

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
spájz 15-től kiadó. Zápolya 
4. Értekezni lehet Domb u 
22. Megtekinthető 4—5-ig.

6749d

Előfizetések gyűjtésére
igazoltan megbízható ügyes 
férfiak és nők, akik garan­
ciát tudnak nyújtani vagy 
megfelelő referenciákkal 
rendelkeznek, felvétetnek. 
Cim a kiadóban. 6196—b

Hajdúszoboszlón
eladó, vagy kiadó jóforgal- 
mu pékség lakással, kedve­
ző fizetési feltételek mel­
lett. Tóth Sándor kereskedő 

6804c
Jómenetelü

vendéglő, tánc és mozihe­
lyiségekkel örökáron eladó. 
Cim a kiadóhivaatlban.

6837c

Ügyes
himzőnő iparművészeti mű­
helybe felvétetik. Cim a ki­
adóban. 6733d

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena 1. 6514d

Uj épületben
uccai szoba, konyhás lakás, 
jószágtartással havi 20 pen­
gőért kiadó. Vagongyár 
mellett. Létai ut 20. 3862b

Egy szoba,
konyha, speiz szeptember 
15-re kiadó. József kir, her­
ceg u. 63. 6847b

PIAC UCCA 
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal azonnal­
ra kiadó. Értekezhetni Piac 
u. 34., könyvkereskedésben.

Kiadó
Füvészkert ucca 5. sz. ház­
nál 2 szoba és mellékhelyi­
ség. Értekezni házmesternél

6822c

Keresek
egy intelligens nevelőnöt, 
aki I. gimnazista leányomat 
korrepetálni tudja és né­
metben perfekt. Esetleg 
francia, vagy zongoratudá- 
su előnyben. Cim : Fahidi 
Antal, Barna u. 2. szám.

6723d

Kifutófiu
felvétetik a Hortobágy ma­
lom lisztüzletben, Böször­
ményi ut 1. szám. 6410—d

Vendéglő
két büffével hosszabb időre 
bérbeadó. Érdeklődők for­
duljanak a Margit-fürdő 
részvénytársaság igazgató­
ságához^^ 6074—d

10 éve
fennálló szatócsüzlet beren­
dezéssel és kevés áruval el­
adó. Mester ucca 15. szám.

Eladó
vagy kiadó pékség házzal 
Hajdúböszörményben. Vö­
rösmarty u. 13. 3844d

Tanulót
fizetéssel fölvételre keres 
Király füszerkereskedése, 
Degenfeld tér 11. 3873d

TANULÓT, 
villamosszerelésre, négy kö­
zépiskolával felveszek. Je­
lentkezni déli órákban laká­
somon. Nagyerdő, városi 
villa IV. Tasnádi. 6860a

Ft drászsegéd 
felvétetik. Balmazújváros, 
Páiyi fodrász. 3879b

Fehérnemű
varrodába himzőnök, tanuló 
leányok felvétetnek. Berko- 
vits, Miklós 37. 6877c

Leány,
aki a főzésben jártas, par­
kettet kefél, 3 tagú úri csa­
ládhoz azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban. 3881a

Perfekt
szobalány, ki hosszabb gya­
korlattal rendelkezik, szep­
tember 1-re felvétetik. Cim 
a kiadóban. 6555—b

felvétetik 
delmi rt.

Tanuló
Füszerkereske-

3860d
Cipészsegéd

hétszámra felvétetik. Arany 
János u. 37. Kovács. 6888a

T rafikot
bérbe venne, vagy kezelésre 
átvenne készpénz kaucióval 
rendelkező urinő. Ajánlato­
kat „Azonnalra” jeligére a 
kiadóba kérek. 6867b

Pékiparra
jogosult péksegéd állást ke­
res. Esetleg munkámért 
társnak megyek. Cim a ki­
adóban. 6875c

Perfekt
fehérnemű varrónő házak­
hoz ajánlkozik. Fiiét is vál­
lal. Faragó 10. 6885b

Tanulóleányt
felveszek varrodámba. Gyé­
mánt Róza, Rothermere u. 
34- 6872c

Jó családból való
tanulóleányt felvesz Fülöp 
Etta kalapszalon, Péterfia 
14- 6865b

Pénztámoknő,
irodai gyakorlattal azonnal­
ra felvétetik. Hungária, Hu­
nyadi ucca tizenegy. 6871a

Született német nő,
ki tökéletesen főz, süt. varr, 
a háztartás minden ágában 
kiválóan jártas, alkalmazást 
keres, mint házvezetőnő, 
uricsaladnal, parókián, vagy 
gazdaságban. Cim a kiadó­
im-____________ 6775c

Érettségizett
urileány német angol nyelv­
tudással állást keres. Cim a 
kiadóban. 6573—b

Intelligens
36 éves nő, kinek nincsen 
senkije, egyedül az Isten, 
ajánlkozik kisebb háztartás­
ba, hol jó bánásmód és ott­
honra talál. Török Lajosné, 
Kisújszállás, Sugár u. 37.
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«OT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓI« HARMINC FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT RBGOBLI LAPRAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 PILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APROHIRDETESEK APRÓHIRDETÉSEK PBIAIIHATŐK : PÓKIADÓIHVA- 

TAI.UNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FIÓKKIADÓÉIVÁ 1 ALIINKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HKHEDCS ÉS SÁNDOR Rt 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A*„MAHOIT“-FORDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Tanuló felvétetik. I Izr. I Bihari telepen I Bútor,
Füszerkereskedelmi R.-T. I uricsalád egy diákot teljes | egy szoba, konyha, gyümöl- I keményfa és festett konyha- 

683Id I ellátásra felvesz. Cim: Kál- I esős kert 1400 pengővel át- I berendezés olcsón kapható.

Fodrászsegéd
állandó vagy kisegítő mun­
kára azonnal állást keres. 
Cim: Kékedy fodrásznál.

6640—b

Kovács
és traktorkezelö állást ke 
resek kommencióra, vagy 
őszi szántásra. Erzsébet u. 
37. Mellár György. 6798b

Hegedütanitást
elvállal kezdők és haladók 
részére II. akadémista. —• 
Maróthy György1 ucca 33.

3836d

48 éven
felüli férfi ajánlkozik szállo­
dai portás, kapus, iroda­
szolga, raktárnoknak. Óva­
dék ingatlanban. Cim: özv. 
Nagy Lajosné, Csapó u. 491

Keresek
megvételre egy előszoba 
berendezést, mely állna egy 
fehér gardrób szekrényből, 
tükörrel, egy kerek fehér 
asztal és 3 fehér szék. Pol- 
lacsek, Sas ucca 2. 6735d

vin tér 15.

Úri család
intelligens leányokat zon­
gora, fürdőszoba használat­
tal elfogad. Hajó ucca 2. I. 
lépcső. 3874d

ZSIDÓ URICSALÁD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

Két
tanuló gyermek a tanév 
alatt lakást esetleg teljes el­
látást kaphat polgár család­
nál. Értekezni Vígkedvű 
Mihály ucca 30. 3630—c

Két
középiskolás fiú, jobb izrae­
lita családnál teljes ellátás­
sal, fürdőszoba és zongora­
használattal felvéteti. Cim 

kiadóban. 6770c

Úri családnál
teljes ellátásra zongora és 
fürdőszoba használattal két 
középiskolai tanulót elfoga­
dok. Rákór/i ucca 25.

(7766c

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Ócska
cipőt veszek, laphivásra 
házhoz megyek. Mező Ist­
ván, Székely u. 16/b. 3869b

Keresek
megvételre egy jókarban 
levő üstházat. Ugyanott ta­
nuló felvétetik. Friedmann 
füszernagykereskedő, Szé­
chenyi u. 6. 6879b

muSI
Diáklányokat

teljes ellátásra felveszek. — 
Herczegh Gyula, Csapó u. 
25. sz. 3697c

Két
diák nagyszerű ellátást kap­
hat, Arany János u. 22.

3846c

Kitűnő
ellátást ad egy középiskolás
tanulóleánynak jutányos 172. tanyaszám alatt levő 
árért. Kalvm tér 15.

Három
urilányt teljes ellátásra el 
fogad keresztyén uriasz- 
szony, Különszoba. Fürdő­
szoba. Telefon: 7-95. 6825d

Keresek
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbéri negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

Idősebb
magántisztviselő egy csen­
des, tiszta bútorozott szo­
bát keres intelligens család­
nál. „Szerény" jelige alatt 
kérek ajánlatot a kiadóhiva­
talban leadni. 6836d

Modem
lakást keresek, 2 szobást. •— 
„Kossuth uccai részen” jel­
igére a kiadóba. 6841c

Halápon

Izraelita
elemista, polgárista vagy

, 42 magyar hold elsőosztá 
I lyu föld, melyhez kb. 50 
hold erdölegelö és kaszáló

gimnazista tanulót teljes el- i van kimérve, több évre bérT 
látásra elfogad Kardos Hu- ! be ad°- Értekezni lehet Vá­
gó, Nagyvárad (volt Szív) mospércsen tulajdonosoknál
u. 6, szám. 6552—d

A folyó iskolai
tanévre két keresztyén kö­
zépiskolás fiút, vagy leány­
kát zongorahasználattal tel­
jes ellátásra jutányos felté­
telek mellett elfogadok. Ér­
deklődni Kovácsnál, Arany 
János u. 49., keresztépület.

3833c
I skolásgyermekeket

teljes ellátásra, vagy lakás­
ra felveszek. Lorántffy ucca . ^ icncz,,, oaiogn jozset ai- 
24,________ 3828d I vatüzlet, városháza. 3674d

17/b és 60 szám alatt.
3851 d

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház, 
2 szoba, konyha, mellékhe­
lyiségekkel, azonnali beköl­
tözéssel, kevés pénzzel 
megvehető, vagy hosszabb 
időre kiadó. 3883a

Eladó
Baross ucca 30. számú ház 
nagy gazdasági udvarra. 
Értekezni Balogh József di-

Bethlen u. 31.
2—3 diákot teljes ellátásra 
felveszek. Balra Il-ik ajtó.

3649—c

Iskolaévre
középiskolai leány vagy fiú 
tanulót elfogad izr. urinö ki­
vételesen jó ellátásra. Piac 
71., I. emelet, 1. lépcső.

6482—d

Eladó
Jókai ucca 46. számú ház 4 
szobás modern lakással, 
esetleg lakás kiadó. 3786c

Bocskay-kertben
1600 négyszögöl szőlő, két 
helyiségből álló egyszerű 
lakással eladó. (Felerészben 
is.) Bővebbet Rákóczi u. 
67. 3625—d

vehető, Ócskái ucca 9/a.
3876a I

Bérbeadó
ház és szőlő, Ujkertben, Le­
hel ucca 21. szám alatt 800 
négyszögöl terüeltü szőlő s 
gyümölcsös kerttel, három­
szobás uj lakás mellékhelyi­
ségekkel, előszoba, konyha, 
kamara, pince, disznóól, ba­
romfi kert, fáskamara, jó- 
vizü kút azonnalra, vagy 
október 1-re 1000 pengőért. 
Értekezhetni dr. Hódy, dr. 
Böszörményi ügyvédek iro­
dájában, Piac ucca 77. szám 
Telefon 7-80. 3653—c

Eladó
Baros ucca 30. számú ház, 
nagy gazdasági udvar, érte­
kezni Balogh József divat­
üzlet, városháza. 3674d

Házhely,
bekerítve, gyönyörű szőlő­
terméssel azonanl eladó. — 
Csendőröknek, vasutasok­
nak kiválóan alkalmas. Kos­
suth ucca 59. szám. 3502d

Eladó
Ondód, Vedres dűlőben 4 
és fél hold föld. Értekezni: 
Tímár ucca 13. 3812b

Tanulót felveszek, 
u. 18. Bodnár.

Miklós
6857a

1—3 HP. A. I. G.
villanymotor eladó. Teleki 
u. 70. 3863c

Motorkerékpár,
oldalkocsis, 7 lóerős, sürgő­
sen eladó. D. Horvát Béla 
kovácsnál, Hajdúszoboszló.

6779c

Jó Hamburger
zongorámat eladom. Nagy, 
kétsütős, melegitős vas­
konyha eladó. Kossuth 30.

3827c

Iskolahegedük,
vonóval, mindenféle hurok, 
csak finomak, legolcsóbban 
beszerezhetők — Schmidt 
hangszerüzletében. 6768c

Fischer: f GÉPAZSURT,
Die Kunst Judieus, Chinas lendlizést, gombáthuzást ké- 
und Japans illusztrált mü- Űzitek. Képzett himzönőt 
vészettörténcti díszmunka, [felveszek. Fenyő Sándorné, 
olcsón eladó. Cim a kiadó- Ferenc József ut 26/b. I.
ban. 6707—b emelet. 6762d

Abroncsvas 
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Landauer,
nyitott és két perc alatt 
csukottá alakítható, nehéz, 
metszett üvegekkel ellátott 
nagy hintó, a szemben lévő 
ülések egyformán nagyok 
és kényelmesek, a tulajdo­
nos nyugalomba vonulása 
miatt eladó. Ugyanott egy 
félfedeles jókarban levő ko­
csi és egy egyfogatu csukott 
kocsi is eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 305—d

Eladó
egy komplett háló, ruha­
szekrény. asztaltüzhely,
varrógép, székek, konyha 
bútorok stb. Honvéd ucca 
9/e. 6718d

Villa és villatelkek,
Andrássy ut 36., 1200 négy­
szögöl területen, 1914-ben 
épült villa, újonnan festve, 
gyönyörű alkotmány, 3 szo­
ba, fürdőszoba, veranda, 
pince, külön épült konyha, 
kamara, disznóól, villany és 
házi vízvezetékkel, ke'ttős 
telek, két uccára, parcelláz­
ható, villamos megállóhoz 
két percre, azonnal beköl­
tözhető, ez mind tízezer 
pengőért azonanl eladó. — 
Halász, Károly Ferenc Jó­
zsef ut 1. 6826c

Eladó
villanymotoros kutszivattyu 
és 20 darab melegágy ablak. 
Csapó u. 61. sz. 6874b

Füzőüzemben
melltartók 1.60 fillér. Bőr­
kesztyűk legolcsóbb árban. 
Füzőüzem, Kossuth orra

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók: Glattstein kárpi­
tos mesternél. Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Kapu,
jó állapotban levő, eladó. 
Bekecs ucca 3. 3878-

Bútor,
keményfa és festett konyha- 
bciendezés olcsón kapható. 
Tanulót felveszek. Miklós 
18. Bodnár. 3872a

Eladó
jó száraz sósszalonna jutá­
nyosán, nagyobb mennyi­
ségben is. Homok u. 28.

6861b

Keményfa
szövőszék kis felvetített 
szőnyeggel jutányosán el­
adó. Hatvan ucca 1. II. 
emelet, 17. ajtó. 6878b

Egy
jókarban levő kerékpár el­
adó. Garai u. 28. Értekezni 
a pincében. 6642-

TANKÖNYVEK 
az összes iskolák részére az 
előirt legújabb kiadások­
ban kaphatók uj vagy hasz­
nált állapotban. Minden is­
kola részére füzetek, iró- és 
rajzszerek a legnagyobb vá­
lasztékban és olcsó árban 
beszerezhető. Aczél An- 
tiquárium könyv- és papír- 
kereskedésében, Széchenyi 
u- 2. _______ 6276—d

Férfi öltönyök
(finomak) eladók. József 
kir. herceg u. 27., kereszt- 
épület.__________  6839d

Babakelengye
szép, eladó. Megtekinthető:

Zongorázni
tanít kezdőket és haladókat 
jutányosán csendes laká-

Női hajat
Ízlésesen és olcsón vág. Sze­
mélyes kiszolgálás. Kékedy 
Király u. 5.

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszAüz- 
kt________________ 5066—d

Szemfelszedést, 
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Legújabb
villanyerőre berendezett — 
modern cipő és bőrtárgyak 
festészete. Kovács József 
cipészmester, Batthyány u. 
10. sz.

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
könnyen elsajátíthatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 6544-d

Kesztyűk tisztítását,
. „... . „ , javítását, átalakítását, ezüst

somban. Kölcsey 9. Tele- retikülök bélelését ,cgo,_
fon: 11-31. 3845d ,__

Modellkalapok
nagy választékban. Alakítá­
sok jutányos árért. Fülöp 
Etta nőikalapszalon, Péter- 
fia u. 14. 6864b

Paplant varrni
házhoz megyek. Szilágyiné. 
Bihari telep, Bihari ucca 4,

csóbban vállalom. 
58.

Kossuth
3503d

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a 
Földvári-féle csillárr >an, 
mint bárhol. Széch ,, uc­
ca 55. 68—d

58. szám, keresztépület. délelőtt, Kossuth 61 főid'

Kérem,
legyen Ön is állandó vendé­
günk. Tiszta kiszolgálás. 
Szolid árak. Boczán fod­
rásznál, Hatvan u. 2, Női 
hajvágás. 6881b

Német-francia
6859a es** tanfolyamok tisztvise­

lőknek. Havi 10 pengő. — 
Fodorné, Piac ucca 58.

1307

3740d szint balr 6666—c

*

Levágott
hajából mindenkinek olcsón 
kedves emléket készít Bo­
czán fodrász, Hatvan u. 2.

6828a

FACEMENTTETÖK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca lő!

Uj női kalapok

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692—d

Gyermeke
és alakítások legolcsóbban szemét iskolai beiratás előtt
Ábra hám áo HP 4441 i - ví 7ccfálfaoco ..........Abrahám és Társánál ké­
szülnek, Csapó u. 19. 6833b

Csehszlovák,
lengyel .orosz és ruthén ok­
mányokat magyarra és vi­
szont fordít Vollay Ferenc 
kir. törvényszéki hites tol­
mács, polg. isk. tanár, Deb­
recen, Csapó ucca 63. Var­
ga ucca 4„ emelet. 3858d

vizsgáltassa meg szemor­
vossal, Lobi látszerész.

Borospince
10x5 és 20x5 méteres szá­
raz, szellös kiadó. Bészlcr 
Lajos vasüzlet, Széche:.y: 
ucca kettő. 3611—d

Olcsón
készítek öltönyöket, felöltőt. 
Fekete uriszabó, Cegléd u, 
6- 6846c

kérjük tehát, hogy vasárnepi számunkba szánt
el6uhfolvVmir" k,ehel6'e< m*F » szombat dél' 

L':'™1" hoM“ be kiadóhivatalunkba. Ne 
•elejtse el, hugy az aprAhirdetést ki is kell szeGm

S.°mi .Ti8ü?l2lTflSn' * »'dal"'kb'
*ok 1,141 é* n»*T figyelmet igénvlü munka

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, _ kutgyüriik 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Nyroalett H.r-JS. ás Sleéot lr«Ulmí

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 

ITelefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 6412—c

Zongoratanitás
gyakorlás, akadémiai mód­
szerrel Brück zenetanárnál, 
Thaly Kálmán u. 12. 6785b

Zongorázni
tanítok kezdőket és haladó­
kat. Szent Anna ucca 36. 
szám. 3708b

Férfi kesztyűkből
női kesztyűkre átalakítást 
szakszerűen vállalom, 
Kesztyiiüzem, Kossuth u. 
58. d

i t- résévé«ySArsMig U-rv«r«^4J4h^, D.br^., PUe

Elveszett
a Rákóczi uccai piacon egy 
bőrtárca iratokkal. Megtalá­
lója jutalomban részesül. 
Kinizsi u. 25. 6808a


